OnpeneneHue NOHATUA BEPOATHOCTH

e Knaccuueckoe (kombuHaTopHoe) onpeseneHne
Ecnu cobbiTne moxeT npusoanTs K N paBHOBO3MOX-
HbIM Pa3fIMUHBIM UCXOAAM, U B 7. CAyYasx MposiBs-
eTca npusHak A, To BepoATHOCTbL A ecTh

P(A) =n/N

PaBHOBO3MOXHO = PaBHOBEPOSATHO?

e YactoTHoe onpeanenerne
[lycTb cobbiTue noeTopsieTca 6onbloe uncno pas N

M B n cnydaax obnapaet npusHakom A. Ecnu ncxo-
Nbl COOLITUN B 3TOM MNOCNeAoBATENbHOCTU B3aWMMHO

HE3aBUCUMbI, TO BEPOSATHOCTb Npu3Haka A

P(A) = l|lim n/N

N — o0




e AkcuomaTuyeckoe onpeseneHne
PaccmoTpum npocTpaHcTBo 2, 3neMeHTBI KOTOPO-
ro Ha30BeM 3JieMeHTapHbIMK cobbiTusamu. Onpesenum
B HEM Mepy, Ha3blBAaEMYIO BEPOSATHOCTLIO, 0bnasato-
LLYIO CNeAYIOLLIMMU CBONCTBAMU:
(1) Ons noboro anemeHTapHOro cobbiTUA MM MHO-
xecTea cobbiTun A € Q| P(A) >0
(2) BeposiTHOoCTb, CBsizaHHasi CO BCEM MPOCTPAHCT-
gom, | P(2) = 1
(3) Ecnu mHoXecTBa 3nemeHTapHbIX cobbiTuit A u

B He umeloT oblMX 3n1eMEHTOB, BEPOSTHOCTL 0ObL-
eavHenns A n B npeacTtaendeT coboit cymmy AByX
COOTBETCTBYIOLLMX BEPOATHOCTEN:

P(AUB) = P(A) + P(B)

Cneacteue: [lycTe @ — nycToe MHOXECTBO CObbI-
Tun. Tormpa © U Q2 = 2, n 2 He umeeT obLuux
anemeHToB ¢ P. CnenosatensHo,

P(QUD) = P(2) + P(d) = P(Q)
m| P(d)=20




Llpyrue cneacTeua akCMOM BEPOATHOCTMH:
P(A) =1 — P(A), roe A xomnnemeHTapHo A
P(AUA)=1
0< P(A) <1
ecim A C B, To P(A) < P(B)

CnoxeHue BeposTHOCTEN

Mycte C = (AU B) = A+ B ecTb MHOXeCT-
BO 3JIEMEHTAPHbLIX COBbLITUI, KOTOpble BCTPEUYAlOTCsA Jin-
6o B A, nubo 8 B, nubo u 8 Tom u B apyrom. [lyctb
D = (AN B) = AB eCTb MHOXeCTBO Tex CobbITUi,

KOTOpble BCTPEYalOTCA OAHOBPEMEHHO Kak B A, Tak u B
B.

P(C) = P(A) + P(B) — P(D)

Ecnu Habopbl cobbiTuit ucknoyvatoT apyr apyra, T.e. D =
D, 1o

P(C) = P(A) + P(B)



YMHOXX€EHUEe BEpPOATHOCTEMN

[lycTb cobbiTe E{ MOXET OCYyLLECTBAATLCA 11 cnocoba-
MU, cobbiTue F/» — no cnocobamu, a cobeiTue F1 N Eo
— n1o cnocobamu, NpUUYEM NOJTHOE YMCIIO BO3MOXKHbBIX UC-

X0A0B paBHO V.
P(E1) = &}, P(E1Ep) = %2

P(E1Ep) = - °J2 = P(Eq1)7}2

ni
N n;q

nio __ E E
- BEPOATHOCTb Fo> npu ycnosuu, 4To npousowno Fq

MU yCII0BHAs BEPOSTHOCTL cobbiTus Fo, P(E>/E1).

P(E1Ey) = P(Ey) - P(E2/Eq)

Ecnu ToT dakT, uto E1 npousoLuno, He BAUSET Ha BEPO-
ATHOCTb cobbiTus Eo, To ropopaT, uto cobbiTne Eo He
3aBucuT oT cobbiTua FEq. Torpa P(Ey>/E1) = P(E»)
nw P(E1E) = P(E1)P(E>).



IIuckpeTHble pacnpeaeneHus

CobbiTe F C HECKONIbKUMU Pa3fiMUHbIMU UCXOAAMMU Ha-
3blBaeTCA cayyanHbiM. Ecnu £ — nepemeHHas uucnoeas

BEJINUNHA, TO TaKad BEJIMUNHA HA3bIBAETCHA Cﬂy‘-lal;lHOI;l.

Ecnu cywecTeyeT nnb KOHEUHOE UMCIIO IV UCXOHOB €; CO-
ObITUA NN BECKOHEUHOE CYUETHOE YMCIIO UCXOO0B, TO KaXK-

JOMY e; MPUNUCbIBAaeTCs BEPOATHOCTL F;, T.e.

MHoXecTBO 3HaueHuit BeposiTHOCTel P; Mbl HasbiBaeM

ANCKPETHLIM PacrnpeseseHneM BEPOSATHOCTM.



BuHomuansHoe pacnpenenenue (v=2)

[lycTb y cobbiTuA 2 ncxona: " 6naronpuaTHLIN C BEPOAT-
HOCTbIO P U HebnaronpusTHbIN C BEPOATHOCTbLIO 1 — p.
Haitnem BeposaTHOCTL 7 BaronpusTHLIX MCXOAOB MPU MOJ-
HOM uucne ucxomoe N. B aTom cnyuae r — cnyuaiiHas

BeNIMUYMHa, npoberatowlasn 3HaueHus ot 0 oo V.

P(r) = CRp" (1 =N " = G oyp’ (L =)

Pacnpenenenune cnyuaiHoit BenMUUHbI 7 — BUHOMUANBHOE

(BepHynnu), nmeet 2 napamerpa: p u N.

3ameTum, 4To

SN P(r)=[p+ 1 -p)]" =1,

KaK U O noboro AUCKPETHOINO pacnpeacneHuns.



BeposaTHOCTb norsoweHus yacTuubl B
nornotutene €. KakoBa BEpPOATHOCTb
3anycka cyeTumka (cueTumk cpabaTbl-
BaeT Npu nomajaHuu XoTs Hbl OAHOI

yacTuubl)?

obe nornoTuanch €2

oaHa nornotunacs 2c(1 —¢)
obe npoLun (1 —¢)?

Aero, uTo S P =[e+ (1 —¢)]° =1

2

BEPOATHOCTb 3anycka p = 1 — ¢




IleTekTop oxBaThbIBaeT TeNECHbIN yron o - 47 cTepaamaH,
a < 1. N3 mecTa BcTpeun nyukos Bbinetaet N yacTuu,
pacnpeneneHHbix usoTponHo. Haintu akcentanc (BeposiT-
HOCTb FEOMETPUYECKOrO MOMaaaHus ).

E = C’]]i,ak(l — a)N_k

\ O6biuHo ANA 3anycka JeTekTopa Tpe-

>§< byeTcsa He MeHee 2-X YacTuL.

/

etot = 1—ep—e1 = 1—(1—a)V -
Na(l - a)NV-1

BeposiTHocTb 3aperncTpuposaTh Bce IN eCTb £y = alV

etot | 0.25 | 05 | 0.69 | 0.94 | 0.99
en | 0.2510.125 | 0.062 | 0.008 | 0.001




Pacnpenenenue Nyaccona (v = o)

HlonycTtum Hac uHTepecyeT BepOATHOCTb TOMO, UTO 33
NaHHbIN NMPOMEXYTOK BPEMEHU MNPOU3ONAET T COOLITUN.

I_lpl/l 9TOM BbINOJIHAKOTCA CNneayrouwmne npeanonoXeEHNA:

e CobbiTe B MOMEHT t He 3aBUCUT OT UCTOPUU, T.€.

cobbITUN OO MOMeHTa t

e BeposaTHocTb cobbiTua 3a mManbil UHTepBan Bpeme-
HW Ot nponopuuoHanbHa ANUTENBHOCTU UHTEpBasia

P1(t,t 4+ 0t) = udt + o(dt)

e BeposaTHocTb aByx nnu bonbuiero uncna cobbiTuit 3a

TOT e NpoMexyTok mana P>o(t,t + 0t) = 0 +
o(dt)

Bbiuncnnm B 3TUX NpeanonoXeHnax BEPOATHOCTb TOroO,
yto 3a (0, t) npousongeT r cobbITHIA.



3a npomexyTok Bpemenun (0O, t + dt) He npouzonaeT Hu

OfHOro cobbiTus, ecnu He ByaeT cobbITUIN B MHTEpBanax

(0,t) n (t,t + 6t), T.e.

Po(t +6t) = Po(¢)(1 — pdt + o(dt))

Po(t+5§2—Po(t) — —uPy(t)

npu 6t — O nonyuum dP(t) — —uPy(t)

Pewwenne sToro ypasHenns Po(t) = Ae # TMput =0
umeem Pp(0) = 1; sHaunt, A =1 u|Py(t) = e
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OaHo cobeiTne: Ecnin r = 1, To nubo cobbiTne nponso-
wno B uHtepsane (0,t), nubo & (t,t + 8t). Toraa

P1(t+46t) = P1(t)(1—pdt+o0(8¢)) + Po(t) (pdt +
o(dt)),

BN P — Py () + uPo(t)

npu 6t — O nonyuum dPC%t(t) = —uPi(t) + pe M.

Pewenne sToro ypasHenus Pp(t) = pte M.

B obiyem cayuae: lpn r > 1

dpé_t(t) = —uPr(t) + pP._1(t)
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Ntak, Pr(t) = (“t) e Kt

Haiaem nonHyto BeposTHOCTb (BEPOATHOCTL Nt0BOro 3Ha-

YeHUs T).

2 o Pr(t) = e M r—o(p}t!) = e M. e =1,

KaK U CJ1€EA0BAJI0O OXXKNAATh.

Pr(t) HasbiBaeTcs pacnpeneneHu-

em [lyaccoHa ansa cnyuaitHoi Benu-

0.3

005l UAHbI " U COOEPXKUT eNNHCTBEHHbIN

0.2F Mt:5 napaMeTp /,l;.

> MNpu r = 0: Py(t) = e H

0.05

U024 6 801274761620

NMpu r = 1. P1(t) = ute ™
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Cesa3b GMHOMMANBLHOro pacnpeneneHus C
pacnpeaeneHuem [lyaccoHa

[lycTb UCTOUHMK UCNycKaeT B cpeaHeM Lt YaCTULL 33 UH-
Tepean spemenn (0, t). Pazobbem 3ToT uHTepsan Ha N
MHTEPBAJIOB, B KaXK[OM M3 KOTOPbIX €CTb BEPOATHOCTb P
HabnoaaTh ooHy uacTuuy. BepoaTHocTb HabnwopaTth 1
yactuy B N MHTepBanax:

Pr(t) = Chp™(1 — p)N =T

Cpeatee uncno vactuy, Np = ut, 1.e. p = ut/N

Pr(t) = NIRRT =
N(N—l)-]-\h(ﬂN ?°+1)(/Lt) (1— ) — 1(1_%)(1_
%)(1 r— 1)(/th) ((1_N))

lim Pp(t) = et

N—o0

Takum obpaszom, bBUHOMUaNbLHOE pacnpeneneHne CTPEMUT-
cs K pacnpeaenenuto [lyaccoHa npy N — oo u dukcupo-
BaHHOM N p.
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Pacnpeanenenue [Nyaccona Pr(p) = ’;—Te_“.

Ilna npakTuueckux ebluncnenun yaobHa dopmyna Ctup-

nunra r! & 27r ()"

Cnoxenune (ceeptka) asyx [lyaccoHosckux pacnpeserne-
Hui. EcTb 2 cnyyaitHble He3aBUCUMbIE BENMUUHBI, pacrnpe-
neneHHble no [lyaccoHy, m1 c nmapameTpom i M o C
napameTpom L1o. Kak pacnpeaeneHa cnyyanHas BeIMUMHA

n=mnq+ noy?

=Y P (1) (2) Z (1) . p(2)

n—mi -
ni,n2 'I’Ll—
puit n—ni —(pn1+u2)
Z o~ _.e—uz Ko _ € .
_ l l
n =0 n! (n —nq)! n!
e—(p1+u2)

n
n n n—nm
> Cnlugtpy =
n1=0

—(p1 4+ p2)"
n'

CHoea nonyuyaem pacnpeaenerue [lyaccoHa ¢ napameTtpom

(p1 4+ p2)!
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HenpepbiBHbIE pacnpeaeneHun

[lycte X — cnyuaitHaa BennmunHa, npuHUMatoLLas ntobble
3HaueHus B uHTepeane a < X < b.

Ecom P(X =2)#%0, 170 ) P(X =2) =0 > 1.
xr

Ecomu P(X =2) =0, 10 ) P(X =x2) = 07
T

CymMMMUpOBaHUE MPOUCXOAUT MO HECUETHOMY MHOXECTBY
Touek x|

Byaem roeopuTh 0 BepoATHOCTM Toro, uto X 3aKfoUYeHo
B manom uuTepeane P(x < X < z+4dx) = f(x)dz >
0

f(x)dr =Pla< X <z4+dr)—Pla< X<z =
F(x + dx) — F(x)

f@@) = U5 > 0, F(y) = | f(x)da

f(x) — NAOTHOCTL BEPOATHOCTU WNW (PYHKUMA HEmMpe-
PbIBHOIO pacrpeacieHus.
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B Hanbonee obiem cnyuae —oo < X < 400 1 Toraa
x
F(z) =P(-—0c <X <z)= [ f(y)dy,
— 00

npuyem

F'(x) HasbiBaeTCA pacrnpeaeneHnemM HaKkornaeHHOW BEPOAT-
HOCTU. DTO HeybbiBatoLaa MYHKUMA C NpeaesbHLIMU 3Ha-

YUEHUAMMU

F(—00) =0; F(4+o) = 1.
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PaBHOMepHOe pacnpepeneHue

Ecnu Bce 3HaueHus cnyuaitHoi BEUUYMHbI, NIEXKALLME B UH-

Tepeane [a, b] paBHOBEPOATHLI, TO NAOTHOCTbL BEPOATHOC-

TW U pacnpenesieHne HaKOMNeHHON BEPOATHOCTMH:

o
o

npn —oco < xr < a
f(x)z{ L F(x)z{ L0 nppa <z <b
0 1 npu b < x < 400

9 9
B g
1/(b—a) 1
a D X q b X
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3asaava. NycTb cnyyaitHbie BEANUYNHBI L1, TH HE3aBUCUMbI
M pacnpegenieHbl paBHOMEPHO, Kaxaast B uHTepsane [0;1].

HaitTu pacnpeaenenune Bennunibl x = x1 + xo.

1
P(z) = PW(z1)PP)(z—z1)dz;
0

e npm O < x < 1 npepenbl MHTErpupoBaHua MNo i
6ynyT oT O mo z, T.x. npn 1 > = PP (z —z1) =
O. B pesynbTaTe nHTerpan paeeH

x
Plx)= 1-deqy==x
o)

e npu 1 < x < 2 npepenbl MHTErpupoBaHuUa Mo i
eyaytotxz—1p0l, Tk.npuxr—x1 > 1 P(Q)(ac—
x1) = 0. B pesynbTaTe unTerpan pasen

1
P(x) = l-deqy=2—=x
r—1
18



e nppuz < Oummz>2 P(x) =0



JKCNoOHEeHUMaNbHOE pacnpegeneHue

%e_g npm 0 <z < o0

f(z) =
0 npu x < O
l—e_g npm 0 < x < o0
F(z) =
0 npu x < 0O
= g
(ke
e
X X
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HopmansHoe (I'ayccoso) pacnpeaeneHue
f(x) = \/——E —(z—p)?/202
Fz) = 11 ’ o—(t—1)?/20% 1,
V2m

2w o
— 00

wu=0, 0=0.0

0.6 -

0.2 I
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O6wime xapakTepuCTUKK pacnpenesieHuUs

o MatemaTuueckoe oxunaaHme cnyyanHon BENNUUHBI T
eCTb CPpeAHee 3HaUEHNE I C YUETOM BEPOATHOCTHU pe-

dJIN3aUunnN KaXXaoro 3Ha4YeHnAa .

ANCKPETHOE: HenpepbIBHOE:
“+ oo

E(x) =>rP(x=r) E(x)= [ zf(x)dr
r —00

E(x) unn pu xapakTepusyeT NoSIOXKEHME pacnpeaene-

HUA I

o MaTtemaTnueckoe oxuganme bynkumu h(x) cnyyai-
HOW BENINUMHLI T €CTb cpeaHss eennumHa h(x) no

BO3MOXHbIM 3HAa4YEHUAM I.

Elh(x)] = ; h(r)P(x = r) (anckpeTHoe)

~+o0
Elh(x)] = _f h(x) f(x)dx (HenpepbigHoe)
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e /[lucnepcua cnyuvaitHon sennuumHbl x pasHa E[(x —
11)2]. Ee o6oznauator D(z) unn o2(z). o HasbiBa-
0T CPeAHUM KBaAPaTWUYHLIM MW CTaHAAPTHbLIM OT-

KJIOHEHMEM . DTo Mepa pa3bpoca  OTHOCUTENLHO
CpenHero 3HauyeHus fu.

e AcummeTpus pacnpeneneHus xapakTepusyeTcs napa-

3
METPOM Y1 = g[(x_?,“) l

o)
v1 < O f(x) BbITAHYTa BNEBO OT L
v1 = 0 f(x) cuMMeTpUUHA OTHOCUTENLHO [
v1 > 0 f(x) BbITAHYTa BNPaBO OT U

22



CeoitctBa t u D

Elh1(z) + ho(z)] = E[h1 ()] + E[h2(z)]
Elkh(z)] = kE[h(z)]
02 =D(z) = E[(z — W)?] = E(z® — 2uz + p?) =

E(x?) — 2uE(x) + p? = E(z?) — 2p? + p? =
E(x?) — p?

D(kx) = E[(kx — kp)?] = k2D(z)

23



BbluucneHue (1, 0 ANA OCHOBHbIX pacnpeneseHuM
buHomuansHoe pacnpeaenenne ¢ napametTpamu N u p

P,r.: ']r‘Vp'qu—T’ r.ﬂ.eq:].—p
N
0= rN! quN—’I“ _
—g (N —7)lr!
N
(N —1)! r—1 N-—r

r=1 (N — 7“)!(?“ — ]_)!

M (N —1)! p° N—-—s—1
s—g (N —s—1)ls!

Y

Np
rae s = r — 1. Tormanpun = N — 1 u =
n
Np> Cpp°q"~* = Np.
0

AHanornuyHo nonyuum

N N N
g(xQ) — ZTQPT = ZT(T— 1)Pr+ZTPr —
0 2 1

N(N —1)p® + Np
24



Otciona 02 = E(z2) — u2 = Np(1 — p) = Npq.

3ameTum, uTto o pacTteT ¢ V.



Mo>HO aHaNOrMyHO noKazaThb

o E[(z — )3 =
Np(1 —p)(1 — 2p). Torna acummeTpus

Ny = Np(1—p)(1-2p) _ _ 1-2p
(Np(1—p))3/2 — /Np(l—p)' |

v1 < 0, ecnu p >
v1 = 0, ecnu p =
v1 > 0, ecnu p <

[1pn dukcuposanHom p ana nwboro p lim ~1 = 0.
N —00

[pumep. TlycTb HoBas cnyuvanHas senuuuHa h(x) =
x/N. Toraa

e< =p, D(&) = HD(z) = {5 =

ZIH 2=

)
)

\/Wi

TunuuHein NMPpUMEP — BbIYUCIIEHUE BEPOATHOCTU PErNUCT-

pauuu: BCero nonano x cobbiTun U3 nonHoro uucna N
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BepoaTHOoCTb peructpauum

[lycTb AeTekTOp OXBaThLIBAET HEKOTOPYIO YaCTh TENIECHO-

ro yrna. BepoaTHocTe peructpaumnm
do
Il —deQ
det

Edet — —
f j—édQ Otot
41

__ Ouss

Ha npakTuke nHTerpan no TenecHomy yrny yaobHo Bblumnc-
naTb metoaom MonTe-Kapno, T.e. UMUTUpOBaTbL KapTUHY
cnyyanHbiMu yncnamu. [lycte N — nosiHoe uncno pasbir-
PaHHbIX COOLITUI, 2 U3 KOTOPbLIX NONaAatoT B AETEKTOP.
Toraa g4t = 7y = €0. flcHo, UTO Npu duKcMpoBaHHOM

N BenuuuHa n pacnpeneneHa buHomuansHo. Torga B Ka-

YeCTBE OUEHKU €4, = €9 = Neg(l — eo)%.

HencteutensHo, D(n) = Neg(l — eg), D(eger) =
~=D(n).
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Pacnpeaenerune [lyaccoHa

E(w) = 3 rZea > A e
— r) = re-e = a e —
K r=0 T r=1 (r=1)!
KR a’ —a _ —
a Yy, —we Y=a, rpes=r—1.
SZO S.
Ntak, [ = a

£(?) = Xlr(r—1) ol = u2 Y ur=2e

po=p? -I-u-

Otciona D(z) = E(x?) — p? = p? 4+ p— p? = p,

T.e |0 =, /1|

Hakonew, E[(z — 1)3] = u, nosTomy acummeTpus v1 =

Y1 BCerpaa nojoXXuTesbHa U Mll_>moo v1 = 0, T.e. c pocTom

{4 pacnpenesieHne CTaHOBUTCS BCe bosiee CUMMETPUYHBIM.
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Onpeanenenue ceueHua peakuum

[lycTb B 3KCNEpUMeEHTE 3aperucTpUpoBaHO N COOLITUI

n3yyaemon peakuuu. HyxHo onpeaennTb nonHoe ceueHune

Otot-

n = LOtot€det, The L — WHTerpanbHas CBETUMOCTb,
XapaKTepusyroLLlas MIHTEHCMBHOCTb NMYUKOB, UX pa3Mepbl U

YaCTOTYy BCTpPeuUMU.

n pacnpeaenedo no llyaccony, T.e. D(n) = n u op =

v

n Vn
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PasHomepHoe pacnpeaeneHue

T b2 — g2 b+ a
dx: p— y
b—a 2(b—a) 2

T.€. CEPEANHA UHTEPBAJIA, KaK U CNIEA0BAJIO OXUNAAThb.

b 5 . ,
E(z2) = O{b:v__adx _ b -|—a3b-|—a
D(z) = &(z?) — p? = 4(’?2‘|'ab-|-6122)—3(a+b)2 _
M _ b—a
12 77 V12

v1 = 0, T.K. pacnpeneneHme CUMMeETPUYHO.
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IKCMOHEHLNASILHOE PaCTPEAESIEHNE

f(z) = ge~*/

@) @)
W= e tdr =a ye Ydy =
0 ¢ 0
0
a[—ye Y|+ e Ydyl =a
0

O ) oz o0 B B
E(x?) = / e adr = a? / y2e Ydy = a?[—y2e Y|F+
@)
2 [ ye Ydy] = 2a?
0
D(z) =E(x2) —p2 =202 -a?=a?%; c=a
v1 = 2, T.e. pacnpeiefieHne BbITAHYTO BMNpPaBo.
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HopmansHoe pacnpeaenenne

flz) = 0\/1§6—(a;—a)2/202

“+ o0
Tl N2 2
= e (x—a)< /20 dr
o\ 2T
— 00
O6o3Haunm w = x;a’, dw = %x M, YUNTBIBAsA, UTO WH-

Terpan oT HeueTHoW pyHkummn paseH 0,

1 oo 2
B = \/T_w (cw+a)e™™ [2dw =
—00
a oo 2
O+ \/%_OO e Y /20w =q

NTak, kak n cnenosano oxunaaTb,

=
|
S
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Iucnepens D(z) = E[(x — p)?] =

o0 o0
(z — p)? (w—p)2/202 , . _ o2w? —w2/2
dx e dw
e oV 2™ e V2T
_I_
L. o _2/2700 o2 T W22, D
g[—g we ]|—OO \/T_ﬂ- (& dw—O' y
— OO

UTO TaKXe CNeEAYET U3 MPUHATbIX 0bo3HaueHunn.

N, nakoHeu, acummeTpusi v1 = 0O, T.K. pacnpeaefieHue

CAMMETPUYHO OTHOCUTENIBHO LL.
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Kak wupunna pacnpeaenenns [ aycca cesizana ¢ 0?7 O6biuHO
ONSi XapaKTEPUCTUKMN LLUNPUHBI PacrpeacneHns Ucnosib3y-
T wupuHy Ha nonyssicote FWHM (FuLL WIDTH AT
HALF MAXIMUM).

fo=1fw) = /5=
fo— 1 _ 1 _—NAZ?/257
. 2 2V 2mo V21O
= A2
i OTCI'O,D,a ? — 2ln2 n A —
O vV 2Iln2o
fo/ FWHM = 2A ~ 2.35480¢

p=h e uth
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Kakosa BEPOATHOCTb TOIro, 4TO X JIEXUT B UHUHTEPBAJE

+ koo Bokpyr cpeaHero?

a=Plu—koo <z < pu+kqo]

Qo ko

~ 0. 0.
= 0.500 | 0.674
0.683 | 1.000
0.900 | 1.645
0.950 | 1.960
- 0.990 | 2.576
0.9975 | 3.000
0.999 | 3.261

MHTEPBANl BEPOATHOCTb BHYTPU BEPOATHOCTbL CHapPYyXWu

lo 0.683 0.317
20 0.955 0.045
30 0.9975 0.0025
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KakoBa BEpOATHOCTb TOrO, YTO X MEHbLLE KAKOMH-TO (UK-

CMPOBAHHOWN BEJINYNHBLIT

Plo < p+ko) =1—P(|z -
| > ko)/2. Torpa sepxHue npe-

£(X)

A€N1bl HA Pa3HbIX YPOBHAX AOO0CTO-

BEPHOCTU B €AMHUUAX O

P k
0.84 1
0.9 1.24
0.95 | 1.645
0.9775 2

BaxxHocTb pacnpeaenenus [ aycca

(nanee LleHTpanbHas npepensHas

TEopeMa): Mpu BO3LEUCTBUM MHO-
rMX ciyyanHblx aKTOPOB pe3yNbTUpYOLLEee pacnpeaene-
HMe rayccoBo.
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Jlorapudmuueckoe HopmanbHOe pacnpepeneHue
_ (inz—p)?

f@2)=_ fmze 2

5

B >Tom cnyuae napameTpbl it U o
y>KE HE COBMaAAlOT CO CPEAHUM 3Ha-

1t :Z;S*ES YEHWEM U CTAHOAPTHbLIM OTKJIOHE-
s Huem. O6o3Hauns y = Inz; dz =
0.6 eydy,
0.4
0.2 - 1 _ (=)
00 172737 5 \/ZO'
—O0
2 1 _(y—p—0?)? 2
e%-l_'u e 20 dy — 6%-'_'“
2To
—O0
2
1 (y=m)< 4 5 5
8(332) — e 202 + ydy _ 620 +2u
2To
—0

D(z) = £(2?) — (£(z))2 = 7 T21(e7° — 1),
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Pacnpeaenenmne Kouum
f(®) = st —00 < & < 00
Pacnpenenenne Kown — yacTHbIi
C/lyya BaXKHOro B (U3MKe uYac-
Tuy pacnpeaeneHus bpenTa—Buruepa
c napametpamu [ u x(g, onuckira-

= 09
= 08}
07F . _
06}
05F
04f
03}
0.2}
01f

HOWEro CeE4eHNE pE3OHAHCHOIO POXK-
AJEHUA.

1 r/2
fl@)=_- I'2/4 + (x — )2

JTO pacnpeseneHne CUMMETPUUYHO OTHOCUTENBHO (), NO-

3TOMY N Cp€AHEE 3HAUEHUE PABHO XI():

R
lim ' - 1/2 d
— — €T =
= s . [2/4 + (x — z9)?

_ r
2o+ lim —[In(?/4 + (2 — 20)*)]"g =

J]=20+0

ro. r2/4 + R?
ot g, ln[r2/4 + (—R2)
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Hucnepcus pacnpeaenenuna bpeitta-Burnepa:

©@)

>_ /2 (z — 20)? _

i o |—2/4-|—(x—xo)2dx_
r/2 = r2 1 _
T_OO[4 B |—2/4+(x—:v0)2]dx_ o- 1

T.e. amcnepcusa beckoHeuHa.

Tem He meHee, napameTp [T xapakTepusyeT LUWPUHY pac-

npeaeneHus, NpeacTaBnsas coboi WMPUHY NMUKa Ha Mony-

Bbicote FWHM.
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Pacnpenenenue Jlanaay

B anepHoit dusnke u pusmke yacTul BaXKHbIM ABASAETCH
pacnpeaeneHune sepoaTHocTU f(A; 3) noTepb 3Hepruu
A\ 3apsXKEHHOW YaCcTULEN NPU NPOXOXKAEHUU CJIOA BELLECT-
Ba 3aJaHHOM TONLLMHbLI. [akKoe pacnpeleneHue BrnepBble
6bino BbluncneHo Jlanaay.

F(A B) = %cb(A), 0< A < oo,

. 2N 4e222p 7 d 12e8°
e . , € = ,
mec? S A 32 2mec2 322

1
A= la- a(mqg +1—p)l.

N 4 — uncno Aeoragpo, me M e — Macca M 3apsa dJek-
TPOHa, z — 3apsA4 YaCTUlbl B eauHuuax e, »>. 4 un y A -
CYMMa aTOMHbIX HOMEPOB U aTOMHbIX BECOB MOJNEKY/bl BeE-
LLIeCTBa, p — MIOTHOCTL, d — TonwwmHa cnosa, I = InZ npw
Iop = 13.5eV - noteHuman vouuzauuun, yg = 0.5772

— nocTosiHHas Jinepa, B =v/c, y =1/ 1— 32
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Pacnpenenenne ot bespamepHoro napamerpa A:

<
T 35¢

e+100

1
\) = —ulogu—)\ud —
*N) =5 © “

€E—100

@)

1
p(N\) = = e WOgUTAU gy o du.

0051185 58855 4
N, KeV

0

Takol MHTerpan BbIUUCNSETCS YNC-
neHHo. Ha pucyHke npuseaeHbl pac-
npeaeneHnss noTepb 3Heprun A
ANA 3NEKTPOHA, NMPOXOASALLEro CJo
4 MM raza aproHa npu passiMuHbIX
ckopocTax (3. WN3-3a beckoHeuHoro
XBOCTa B pacnpenesieHun B CTOpO-
Hy Bonbwux A cpeaHee 3HaueHue

M MOMEHTbI BbICOKUX NOPALKOB AJ14

pacnpeaenerus JlaHpay He cyllecTBylOT, T.e. UHTerpan
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@)

[ A" f(A)dA pacxoantcs npu n > 1. YucneHHo mox-

0
HO pPaCynTaTb Hanbonee BEPOATHOE 3HA4YEHNE B 3aBUCU-

MOCTM OT (3.

Amp = €llog(€/€') + 0.198]



MomeHTbI cnyyanHOW BeIMUUHDI

HauanbHbiii MOMEHT n-ro nopsiika CiyyanHoON BeNUYUHBbI

x no onpeaenennio pageH |- = E(x™) | 3ameTum, uto

g =1, pj = p.

LleHTpanbHbIii MOMEHT N-ro Nopsaika Cny4yaHoN BenUym-

Hbl = No onpeaeneHuto paseH |up = E[(x — p)"]|. 3a-

MeTuUM, yTo g = 1, u1 = 0, upy = o,

MonHbiit Habop momenTor {u).} wnu {un} nonHocTsio
onpenenseT pacnpesenenune seposTHocTu. YacTo cnyua-
eTCsl, UTO MpoLUe HANTU HAabOp MOMEHTOB HEU3BECTHOIO
pacnpeneneHns, YeM HEMOCPEACTBEHHO (YHKLMIO pacrpe-
LeneHus, a 3aTem M3 Habopa MOMEHTOB MOCTPOUTH pac-

npenenexHue.
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Teopema. Ecnn nge nnotHocTu BeposTHocTu f1(x)
fo(x) nmeloT oanHakoeble MomeHTbl {u) } 1 ecnn mox-

Ho pasnoxuTk f1(x) — fo(x) B pan no crenexsm x, To

f1(z) = fo(z).

Lokazatenscteo. lycte f1(x) — fo(x) = cg +
cix + cox? + ... Torma [ [fi(z) — fo(x)]?dz =

_C}O [f1(x) — fo(z)]lco + c1z + 62332 + ... ]Jdz =

co [(f1— fo)dx+c1 [(xf1 —xfo)dx+co [(z2f1 —
22 f)da+ ... = co(1—1) ey () — ph) +co(uly —
,U/Q) -|— ... = 0.

CneposaTensHo, | f1(x) = fo(x)
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NMpouseoasawime pyHkuMn MmomeHTOB

Beenem dyHkumio, 3aBucawlyto oT Bcex momeHToB {ul },
KOTopasi CBOAMT Becb Habop {u. } K eaMHCTBEHHOMY BbI-
paxeHuio. [lna 3Toro BeeaeM BCNOMOraTeNbLHYIO NEPEMEH-
HYytO .

[lponsBoasiLas pyHKUMA HaYaIbHLIX MOMEHTOB CJTy4YanHOM

BEJINYUNHDBI I:

(T et f(a)da,

M (1) = E(e™) = 4

00
S e'P.
\ r=0

Pasznaras skcnowenTy B paa, ML(t) = E[1 + =t +
2 3 2 3
CE+ 8+ =1+t b+ ush 4
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n
Utak, p), — koadbduumenT npu T

Ipyroi cnocob Haxoxaenus p! ns M. (t) coctonT B Tom,

UTO NPOU3BOAALLYIO DYHKUMIO AnddepeHUnpyOT 1 pas.

8”M£(t) > n_xt
= x"e f(x)dx.
n
ot o
OTcrona cnenyeT
onML(0)
S = f(@)de = g
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[lponsBoasiLas pyHKUMA LEHTPANIbHBIX MOMEHTOB ClyYan-

HOW BEeNUYUYUHbI I:

My (t) = E[eT™M, = ph.

Pasnaras 2KCMOHEHTY B P, My (t) = 5[1—|—(:c—,u)2t—|—
(x—p)?s+(@—p35+..1=14+0+4+ub+

3
t
n
TakK UTO Up — KOIDPUUMEHT npu % 3ameTum, 4To

M(t) = e~ MM (£) w M'(t) = et M (t).

/
Ecnu ase npoussossime gyrkumn momenTos My (t) u
Mé,Q (t) oamHakoBbl, TO M UCXOAHbLIE PACMPENESIEHNS Be-

POATHOCTEN COBMNAAAIOT.
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3aueM HyXHbl NPou3BOAsALLUMNE YHKLUMN MOMEHTOB?

e [lo 3apmaHHOMYy pacnpeneneHunio BEPOATHOCTU NErKo
HanTu M (t), a, 3HaUUT, U MOMEHTHI L. YacTo 3To
NpoOLLIE, YEM BbIYMCAATL MOMEHTbI U3 CaMOro pacnpe-

AENEHNA BEPOATHOCTMN.

e [lpn HaxoxpeHun pacnpeneneHus BEPOATHOCTU He-
CKOJIBKMX CNyyalHbIX BENIMUUH DObIBAeT nerve HanTw

cnepea My (t), a 3aTem yxe camo pacnpenenieHue

f(x).
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buHomuanbHoOe pacnpeaeneHue
P.=Chp"(1—p)N~"

©,@) ©.@)
M'@t)= e'P=  Chpe) 1 —p)N "=
0 0

= (p' +1-p)"

OM'(t N-1
1) — Npet(pet +1 - p)
ot
CrepoBatensho, p = pf = 8J\/g’t(0) = Np
02 M’ (¢ N—1
atQ( ) = Npe(pe' +1 - p)V 1t

N(N — 1)p2el(pe! +1 — p)V =2

ph = Np+ N(N — 1)p?%; 02 = ph — (u))? =
Np+ p?(N — 1)N — N?p? = Np(1 — p)

47



r

Pacnpeaenenue Myaccona P = Fre™#

A
M/(t) — oM o (,LLG ) — e,u,(et_].),
0 r!
OM'(t) — Meteu(et—l)
ot

CremoatensHo, ) = p.

[lponzBoasiian dbyHKUMA LEHTpPasibHbIX MOMEHTOB
t
M(t) = e MM'(t) = et @171 =
2 43 2 3
Pttt grt—t=1) _ u(g+5+-) —

2
12 3 2 42 3

t I} t
1+H(E+§+---)+?(5+§+---) + ...

$2 2 __

KoadpuumenT npu 57 paseH p. 3HaunT, up = o< = p.
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HopmanbHoe pacnpeneneHue

_ 1 —(z—n)2/202
f@) =, gme” oY
1 +OO ( )2 2
(®) a\/%_oo © da

Bbiaenum nosHbin KBaApaT B SKCMOHEHTE:
. 2 2 — 1 2 2 21 —
xt—(r—p)</20¢ = s=5[20xt— <+ 2xu— ]

—55[2? — 20(0?t + u) + 12 = —55((= -
to?)? — 2uto? — t20%] = S5[—(z — p — t0?)? ]
,th-l-t2 52

/ L o2 ot ot

M'(t) = e 279 = [1+ut+p PR e R
KoadduumeHt npu t2 ,u’l = u

KoadduuneHT npu % ph = 1?2 + o2

CnenosaTenbHo, po = ph — (uh)? = o?.
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Pacnpenenenwme y = ax + b

Mé(t) — g(eyt) — g(ebt . eaxt) — ebtg(eaxt)

BHaunT | M, (1) = eP' M (at) |

[lycTb x nMeeT HOpManbHOe pacnpeaefieHUe CO CPeAHUM

© v avcnepeuein o2. Toraa
, t-|—t2 2
M, (t) = el* 727
/ t+L 5202+ bt (ap+b)t+02a2
My(t):e,ua 50°a — elap 50°a

CnenoBaTenibHO, pacnpeaeneHne BefIMUnHbl iy HOPMasibHOE

Co cpeaHum au -+ b n aucnepcuen a’c?.
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(amma-pacnpeneneHue
F(@) = gire®e /P, 0 <@ < oo

Pacnpenenenue c apyma napa-
meTpamu ¢ > —1 u g > 0.

X2 o 3apaeT Qopmy pacnpenene-
i p=1 HUsi, [ — MaclWTabHbIl MHO-
08 a=0 xutenb. [lpy @ = 0O ramma-
00 pacnpeneneHune npespaLlaeTcs B
Z': o= a3 3KCMOHEHUMANbHOE

0“1 23 45 67879

$ O f@) = e s

Hanee yBuaum, uto pacnpeneneHue X2 eCTb YaCTHbIN CNy-

4yanm ramma-pacnpeneneHus.
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o

1
M,(t) — a!ﬁ04+1 xae_x/ﬁextdx
0
[loacTaBum —x/ﬂ + xt = _az—ﬁxﬂt — —:Ul_ﬁﬁt ,

ﬁa‘l‘l — (1—Lﬂt)a+l(l — Bt)o“l'l. Torpa M'(t) =

oo

- 1 1- 61: 8 o —x(l1—
(1 - Bt)a-l_l 0 (Oél)( 16 ) +133 € ( Bt)/ﬁdx —
1 B .
e T =

88—]\754, = (a+1)(1 - Bt)~>23;

8;M’ (a+1)(a+2)(1 —Bt)" 352

'ull 81\4(0)_6(044‘1) /,L:B(a_l_l)
uly = MO — 524 4 1)(a + 2);
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pp = ph— w7 = P+ Da+2-a-1] =
Bz(a—l—l); o= 0BVa+1




MHOI’OMeprIe Cﬂy‘-laﬁHble BEJIMUMUHDI

CHavana paccmMoTpuM nepexos OT OLHOMEPHON CNyYainlHOM

BEJIMUUHbBI K ABYMEPHOW.

o /[luckpetHoie X1 n Xo:
P[Xl — 7“1 7 X2 — 7“2] — P’rl,rz

Pryry, =1
T1 T

e HenpepbiHbie X1 n Xo:
Plry < X1 < z1+drxgvwa2 < Xo < 2o+
dzo] = f(z1,22)dz1dz)

@) @)
f(x1,20)dr1dry =1

-0 —O&0
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XapakTepucTuku pacnpeneneHus (CoBMecTHON

NNOTHOCTM BEPOATHOCTM)
pey = E(z1) = [ [x1f(21, 22)dr1de)
pay = E(x2) = [ [x2f(x1, x2)dr1dT)
oz, = E[(w1 — pzy)?); 02, = E[(w2 — pay)?]
CMewwaHHbI# BTOPOM MOMeHT (KoBapuauus)
D(z1,22) = E[(z1 — pay) (22 — pap)] =

Elx1zo — paxo — pas®1 + o fasy] =

E(x1xo) — E(x1)E(x2)
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KoaddpuumeHT koppensauum

D(wlawZ)
p(wlawZ) —
Oz 10z,
® |p(w1,w2)| S 1
Beeaem y; = G 1= 1,2

OueBnaHo fiy, = 0, Dy, =1

D(y1 + y2) = E[(y1 £ ¥2)?] — (py; + 1y,)? =

Dy, +Dy,£2D(y1,y2) = 2(1£p(z1,22)) > 0.

CneposaTensHo, | —1 < p(xz1,20) < 1|
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e |p(x1,x2)| = 1 Toraa u Tonbko ToOrada, Koraa xq
U o> CBA3AHbI JIMHEMHON 3aBUCUMOCTbIO.

[lyctb x5 = axq + b.
D(x1,z2) = E(x1 - z2) — E(x1)E(z2) =

€(aaz%—|—bx1)—5(:81)(0,5(:1:1)—|—b) — a[é’(:c%)—
E(x1)?] + b[E(z1) — E(z1)] = aD(z1);

— az:(wl) —  a
p(z1,72) Tz |a]onq [a]
CnyyaiiHbie NepeMeHHbIE X1, . .., Ty B3aUMHO HE3aBUCHU-

Mbl, €CJin X COBMECTHaAas MNJIOTHOCTb BEPOATHOCTU [10J1-

HOCTbIO (DaKTOPU3YETCA:

f(z1,...,2n) = f1(z1) fo(x2) ... fnlzn)

Ecrv X, Y B3aumHo Hezaeucumbl, 10 E(XY) =
J XY fo(X) fy(Y)dXdY = E(X)E(Y). ToraaD(X,Y) =
E(XY) = E(X)EY) =0up(X,Y) =0,

Koppensaums HesaBucumbix nepemeHHbix pasHa Hymo. 06-

paTHoe, BoobLLE roBopsi, HEBEPHO.
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[epemenHble MOryT 6bITb HekoppenuposaHbl (p = 0), Ho

He obszaTenbHO npn 3TOM HE3aBUCUMBbIE.

[lycTe X pacnpeneneHo cummeTpuuHo oTHocuTenbHo O ¢
nnoTHocTbio BeposiTHocT f(z), aY = X2. X nY

(YHKLMOHANBLHO CBA3aHbI, 3HAUNT, 3aBUCUMbI, a KOppens-
uua p(X,Y) = 0.

JencteurensHo,

E(X) = 0; &) = [X2f(X)dX = E(X?)
E(X?) - E(X)? =D(X) =o0%.

DX,Y) = &[(X - &X)HUY - &) =

E[X(X? — a%-)] = £(X3) — U%E(X) = 0, Tk

f(x) cummeTpunuHa.

Ntak, p(X,Y) = 0.

57



JInHenHble cnyyanHble NEpeMEHHbIE
n
[lycte Y = Y a;X;

=1
EY)=EC a;X;) =X a;E(X;) = X azp,.

DY) = D(Xa;X;) = (T a; X; — Yaju)?] =

ENCai(Xi — p))?) = 3 a2El(X; — u)?] +
(

i7k) n

> %az’akg[(Xz’_liz’)(Xk_Uk)] = '21 a?D(X;)+
1 1=
n—1 n

2 Y > a;aD(X;, X)) = aDd B MaTpuyHOM BU-

1=1 k=141
Ae.

D(X;, X3) — maTpuua BTOPbIX MOMEHTOB WUAWN MaTpMULa
OLIMBOK UNN KOBapUaLMOHHAsA MaTpuLa.

Ecnu X, He koppenuposanbl, To D(X;, X)) = O npwu
n
iE=knwD(Y)= Y a?D(X,).

1=1
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[lycTb X; — m pasnuuHbiX pe3yNbTaTOB OAHOIO 3KCMNEpU-
MeHTa. Beenem BbibopouHoe cpeaHee

Byaem cuntaTh, uto anda secex 1 E(X;) = u, D(X;) =
o2. Boobiue rosops, i He coenagaeT ¢ T. OueBnaHo, uTo

T — CNly4yaliHasa BenuuuHa.

E@)=EGETX)=2NEX) =L - nu=up

- 1 1 o GFEF) ~
DE) =DAXX) =LY DX)+2 S L DX, Xy,
2 o (FEK)

Ins wesasucumbix ucnbitaumn D(X;, X)) = 0
(%) = D(Z) = %

NG

[Mpn Hanuuum KoppenauMmM BCe ONpeaenaeTCs BENUUUHONM
p # 0. [na aByx ucnbitanmn n = 2 o2(%) =
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%02 + %JQp = %02(1 +p), Tx. D(X1, Xo) = ¢2p.
Mockonbky —1 < p <1, 0< 02(%) < o2

npu p = +1 X =X1 = Xy
npmp=-1 Xo—p=—&1—p), x=p



3akoH bonbLuUX uucen

Mbl ybeamnuce B ToM, UTo BbIOBOpOUYHOE CpeaHee X ABNSA-
€TCS XOpOLUEN OLEHKOW CpeAHero (i reHepasibHon COBOKYM-
HocTu. BepHo un Bonee cunbHoe yTBEPXKAEHME: C POCTOM
obbema BbIGOPKN BbIGOpOUHOE CpeaHee (€ oueHb 6obLLON
BEPOSITHOCTbLIO) CTPEMUTCS K L KaK K CBOEMY Mpeaeny.

— N—30
T — U

CHauana nookaXkem AJs NPOM3BOJILHON CyYalHON BENUYM-
Hbl & HepaBeHCTBO YebbilueBa:

1
73[|513—,LL| > ko] < k_2

JTO HEPaABEHCTBO CMPaBeASINBO TOJNLKO ANIA pacrnpenerne-
HWUW, Y KOTOPbIX CpeaHee N ANCNEPCUA KOHEYHbI.

oo

o= (z—pw?f(x)de

Pa3bueas obnacTb UHTErPUPOBAHUA HA TPU YacTH,

u—ko  pu+ko 00
= + +  |e-w(@)d
—00 pu—ko  u+tko
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o?> 4+ |@-w?fla)ds >

— 00 u+ko
,u—ka o0
k202[ + }f(:c)dx = k20%P[|z—p| > ko,
— 00 p+ko

oTkyaa u cneayeT Pllx — u| > ko] < 2

JTO HepaBeHCTBO, BoobLLE roBops, BecbMa cnaboe. B cny-
yae HOPMaJIbHOro pacnpeneneHus:

k | Pllx — u| > ko] | nepaseHncTeo Yebbiwera
1 0.32 < 1.000
2 0.045 < 0.250
3 0.003 < 0.111
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Tenepb npumenum HepaseHcTBO Yebbiwesa K BennumHe
BbIBOPOUHOrO CpeAHero T CO CpesHEKBAAPATUUHLIM OT-
KJIoHEHUEeM o /+/N:

PllE — ul > 2] <
—Jn T k2
Beens obosHauenne ¢ = ko /y/n, k = e+/n/o, nepenu-
LLIEM HEPaBEHCTBO:

0.2
Pllz — ul > ] < .
ne

BepoAaTHOCTbL NPOTUBONONOXKHOIO:

o2

Plz —ul <l >1- 25
ne

OTclona BMAHO, UTO NpU N — 0O T — L.
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LleHTpanbHaa npeaenbHaa Teopema

Teopema. llycTb cnyuaitHasa BenuMuuHa x MMeeT cpefHee
3HaueHne 4 u aucnepcuio o2, Ecnu o2 koHeuHo, TO npw
obbeme BbIbOpKM M — OO pacnpeneneHne BbIOOPOUHOrO
cpeaHero T byaeT CTPEMUTBLCA K HOPMaJibHOMY CO Cpea-
HUM L4 W aucnepcuein o2 /n.

LlokazaTtensctso. [lponseoasiiians GyHKUMA LUEHTpPaSibHbIX
MOMEHTOB

+2 +3

My(t) = E[e@ M = 1 4 0 + 02" TR TR

MNyctb w = (x — ,u)m, E(w) = 0.

(z—p)t

My (t) = 5[6 ov/n } My(

).

\/_

5 t2 t3
1+ s By
2n 'u3603n\/ﬁ
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— z—p _— (@—pvn _
Beenem nepemenuyio z = G = = =

n
> w;. Mbl yxe nokasbiBanu pa-
1=1

% zn:l (xz‘—g)\/ﬁ _

HEE, UTO MNMpons3BoAALLanA (byHKLI,VIﬂ MOMEHTOB AJ1d CYyMMbI

HE3daBNCUMDbIX CﬂyLIaVIHbIX BEeJIMUNH €CTb npom3Be,u,eHV|e nXx
[MPM. Toraa
$2 $3
M,(t) = [M, ()" = (14—
(1) = M) = (b5 gz =t

)"

N 2
M, (t) "23° /2,
t2
Ho e2 npeacTaensieT coboit Npon3BoasaLLyto GYyHKLMIO MO-

MEHTOB AJ174 HOPMaJIbHOIo pacnpeaeneHmna Co CpeaHUM 3Ha-

yeHnem O n aucnepcuen 1.

zz(i_l;)\/ﬁ :>£=u—|—zﬁ.

CnenoBaTenbHO, BENMUMHA T B Npelese pacnpeaesneHa no
HOPMaJlIbHOMY 3aKOHY CO CPeAHUM [t U AUCTNEePCUEn az/n.
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PacnpeaeneHme BepoATHOCTU ANA PYHKUUMU
CJIYUAaUHOMU BEJINUMHDI

[ycte dynkuuio f(x1,...,Tn), roe T; — CayyaiHble
NepeEMEHHbIE, MOXXHO Pa3NioXUTb B pan [einopa B6auzu
Touek E(x1) = p1,...,E(xn) = pn. Onyckas unexsbl

BTOPOro NopsiAka U Bbile NO x; — [,

f(fvla---afcn):f(Mla---aHn)‘|‘ (xz_“z)

i—1 ox;' 1

Elf(x1,...,zn)] ~ f(ui,...,un). Hangem nuncnep-
cuio (nepeHoc owmnb6ok).

of
ox;' 1

1) =

1

D(f) = EWf-EUN° T~ (mi—pi)

Z—l] 18337’ :u”l,axj

\ El(wi—pi) (wj—p;)] = ADAT,

roe A = (8:131‘ ), D — koBapuaumoHHas

" 8xn L
ManVILI,a. ECJ'II/I xz HE3ABUCUMBbI, TO

D~

1=1

2 2
) o;

ox; 1
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[Mpumepbl ucnonb3zoBaHusa ¢popmyn nepeHoca
owmnbok:

e HaiiTu owunbKy oTHOLIEHMS ABYX CNYYalHbIX BEAUYUH

D(5), ecnm |ux| > ox, |py| > oy, Y # 0.

2 2
X . 0 oy D 2 oxO _
D(?) ~ X 4+ —X.UJX _ APXYOXOYHX  —

hy Ky Ky
2 2
(:“_X)Q[UX i oy QPXYUXUY].
Ky ,ugf ,u% KXYy

e B skcnepumeHTe HallieHa BenMUmMHa mg = 0.2611=
0.0121 MsB2. Onpegenuts me.

y = 2 = D(y) = (QZU)QD(CU) = 0y = g_y

X

me = 0.5110 + 0.0118MsB.
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Panee mbl nonyyanu ansa nuxeinHon dyHkumn f = > a;x;
mmcnepcnio D(f) = ADAT, roe A = (a1,...,an).
JTOT Xe pe3ynbTaT AaeT U dopmysa nepeHoca OLWNBOK.

bopmyna nepeHoca owmnboK TOYHA AN NMHENHBIX (DYHK-
uni. [lns ocTanbHbIX 3TO AnLlb NPUONXEHUE AN MAJIbIX

OTKJIOHEHWMI x; — ;. YTO maeT yueT HenuHenHocTn?

F@) = f(u) + (o — WL+ EFTL 4
() = fw) +0+ 2P, = f(u) + 2%

D(f) = El(f = €N’ = &l(z - u)—

— )2 72 T
20— 0)2) = la—w 2/ a4 EL )2+

o 1242z fﬂf”ﬂ—aQ<:c—u>fﬂf”u——<x‘2“> o2l =
4 4

02f;t2 T %f”/f + UTf”uQ + “3fﬁltf”u2 -5 =

o2 £, + 3(ua — o) "% + sl
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Ina HopmanbHoro pacnpeaenenus pu3z = 0, pug = 304 1

D(f) = f20% + S f", 20"
Nycts f = ax + bx? .f’=a+2bx, ! = 2b.

D(f) = (a + 2bp)%0? + 2b°c*

MNpu a = 0 D(f) = 4b2u202 + 2b20%, T.e. nobaeka
2

3a CYeT HesnHeitHocTn ecTb 2b20% /4b2 202 = ;—M2
Kak 1 ponxHo ObITh, ee BKNaL Man npu pu > o.
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[lepeitaem K HaxoxaeHUIo GyHKUUM pacnpeneneHuns byHK-

uun h(x) cnyyanHon BENUYMUHBI.

e BennuuHa x amckpeTHa.
a) Ecnu cywecTsyeT nuwb ofHO 3HaueHue T = xq,
ana kotoporo h(x) = h(xg), To Plh(x) =
hol = Plh(z) = h(zo)] = Plz = zo].

b) Ecnn cywecTByeT HeCKONbKO 3HaueHun r =

X0, L1, Tm, ANa kotopbix h(x) = h(xg),
to P[h(zx) = hpg]l] = Plx = zguinzx =
m
T1... WM T =xpm] = > Plr=ux.

=0

e Benunuunna x HenpepobiBHa. lana f(z)dx
Plr < X < z+dx]. Tpebyetca naintu g(h)dh
Plh < H<h-++dh], rne h = h(x).

a) h(x) — opmHozHauHas dyHKkuMs x. HyxHo Ham-

TW Manbl UHTEPBAN 3HAYeHUN h, COOTBETCTBYHOLLUN

3a4aHHOMY MasniOMy MHTEPBANy 3HAUEHUN .
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Bocnonbsoeaswuce obpaTHoit dpyHkumen x = x(h), no-
nyunm f(x) = f[x(h)]. [noTHOCTL BEPOATHOCTM HEOT-

puuaTenbHa, NO3TOMY

dr ="M, p@yae = flen] - 20 an,
CnenosatensHo, g(h) = flx(h)] - |d:il(hh)|

b) h(x) — HeopHosHaunas dyHkuma x : h(zy) =
h(zo) = ... = h(zm). P[h < H < h + dh]

+ i

Plr1 < X § 1 +devwmzy < X < x5
m

de viv ... vmnxm < X < zm +dx] = > Plx
1=1

x;]. Torna

U O] 2t

|dh.

[lpumep. x pacnpeneneHo B COOTBETCTBUN C HOPMaNbHbIM
pacnpeaeneHnem co cpeaHum 3Hadyenmem 0 M eanHUYHONM
aucnepcuen. Hantu dyHkumio pacnpepenenns h(x) =

z2
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f(z) = \/12_7T€_x2/2

h(z) = x2 — HeomHosHauHas dyHkuns, z1(h) =

Vh, :cg(h) = —vh.

dri 2 — 2 _—=.dh _

Wl 2\/— /3Ha'~4l/;T g(h)dh Vo /2\/— =
1/2_—h th — h%e —h dh

(—%)!2—%+1h a'ﬁo‘ +1 ) TAS

O§h<oo,oz——— 8 =2.

Ntak, g(h) npeactasnseT coboil ramma-pacnpeneneHue.
PaHee 6b1710 nokasaHo, uTo npoussoasaLLas hyHKUUA MO-
(1 -
(1 -

MEHTOB ANA ramma-pacnpesenenus M; (t)
Bt)"1, unn B nawHom cnyvae Mj (t)
2t)~1/2,

[ycTb ecTb k He3aBUCUMBLIX T;, PACMNPEAENEHHLIX HOpP-

ManbHO co cpeaHum 0 n aucnepcuein 1. Kak pacnpenenexa

k 2
BENMUMHA u = ) x5 7

1=1
ML) = (ML()F = (1 — 2t)7%/2. 370 cHoea
raMMa-pacnpegeneHme ¢ napametpamu B = 2, a =

k/2 — 1.
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k
Bennunny u = Y :UZQ bynem Ha-

1=
3bIBaThb X2 c k cTteneHsimu ceobo-
Abl. PyHKUMA pacnpeaeneHus X%i

Pacnpenenenne mocturaet makcumyma npu u = k — 2,
a MaTeMaTUUYECKOE OXKMAaHUE BeNnUUHbl 1 paBHo k. Han-
JEM MaTeMaTUUeCKoe OXUAAHME U AUCMEPCUD U3 NMPOU3-
BoAsLLeN PYHKLMN MOMEHTOB.

06546 8 10 12 14 16
U

M'(t) = (1 —2t)H/2

/
OM'(t) _ k(1 — 2t)—k/2-1
ot
0°M'(t) _ —k/2-2
o = k(k 4+ 2)(1 —2t)
ey 2y _ OM'(0)
=) =—3, — =k
271!
ph = 0 ];2(0) = k(k+2); D(x?2) = k°+2k—k? = 2k
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Jlerko 0606WMTL NpeobpasoBaHue pacnpeaesieHns BEpPO-

ATHOCTU Ha CﬂyanI HECKOJIbKUX cnyqaﬁlelx BEJINYUNH.

[lyctb x1,...,2Tn HYXHO NpeobpaszosaTh B h1i,..., hn,
roe h; = h;(x1,...,Tn) ANa kKaxaoro i. [lnoTHocTL Be-
posiTHOCTW ans h;:
g(hi, ... hn) = flzi(R),. .., zn(h)]]|22100T0)

) ) ) ) O(hi,....hn) |’
roe f(z1,...,Tn) — WCXOOAHAA COBMECTHasA MAOTHOCTH

O(x1,...,Tn) i

BEPOATHOCTM, |07 "1 Moaynb FlkobuaHa npeob
Pa30oBaHUs.
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JKCcnepuMeHTaJNibHOe pa3peLueHue

NpeanbHble TeopeTuueckue pacnpeneneHns Bcerga Mcka-
XKAOTCA NPU U3MEPEHUMN U3-32 HETOUYHOCTU SKCMEPUMEHTA.
Ilns cobbiTus ¢ UCTUHHBLIM 3HaueHueMm napametpa X Oy-
neT uamepeHo 3Hauerne X’. Pacnpenenenne nsmepsembix
X' onpenensieTcsi HEKOTOPON MNOTHOCTbLIO BEPOSATHOCTMH
— XapaKTEPUCTUKOWN U3MepuUTenbLHOro npubopa u Hasbl-

BaeTca dyHkumein paspewenns (X, X).

Ecnv McTuHHAA NAOTHOCTH BEPOATHOCTU pacnpeacneHus
X ectb f(X), To NNOTHOCTL pacnpeneneHus usmepsie-

MbIX BeJIMUUNH
g(X') = [ (X, X')f(X)dX,

rAe NocCJie UHTErpPUPOBaHUA NO UCTUHHOW nepemeHHon X
ocTanach NuLb U3Mepsiemas nepemerHas X '. DTo moxeT

npusecTn K Tomy, uto X’ NpuHUMaeT 3HaueHus, ONA KO-

Topbix f(X) = 0.
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OueHb yYacTo paspelleHUe OMUCLIBAETCA HOPMasbHbIM
pacrnpeneneHvemMm, rae o XapakTepusyeT TOYHOCTb M3Me-
PEHUN:

1 _(x=x)?

———e
vV 2TOo

20

r(X,X') =

o [lycTb nsmepsiemas sennumHa X — KoHCTaHTa, T.e.

X = a WIN UCTUHHAA MNOTHOCTb BEPOSTHOCTMU

f(X) =46(X —a). Toraa

— OO
(X'—a)?
1 e_ 202

T.€. MUK 0 DYHKLUMUU Pa3MbIBAE€TCS B KOJIOKOJI C LEHT-

POM B TOUKE a U AUCMEpPCUEN 2.
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o [lycTb namepsemas sennunHa X pacnpeneneHa Hop-
ManbHO CO cpesHum f n aucnepcuenn T2, CeepTka
nByx [ ayccos macT ['aycc ¢ aucnepcueit, paBHON CyM-
me aucnepcuir. [loatomy

1 _ (X' —p)?

e 2(02+712)
V4 271'\/02 —+ T2

B npeaencHbix cnyyasx:

g(X') =

— 0 K T (npnbop oueHb TOUHBIN): NCKaXKEHUS Ma-
ol g( X)) ~ f(X))

— o0 > T (npubop BeCcbMa HETOYHbIN): UC-
KaXXEHWUS BESINKW, BUAMMAA LUMPUHA MOJIHOCTLIO

onpeaendaeTca 3KCNEPUMEHTANIbHbIM pPa3peELUEHN-
I\ ~o 2
em g(X') ~ N(u,0°)

— 0 ~ T: Habnojaemas WUpUHA ~ o/ 2
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e [lnoTHoCTL BEpoaTHOCTM paBHOMEpHaA, T.e.

o o o o el‘f(X_)_\

[l N
T

.6
4+
20

0

(1 npu |z| S%
flz) =

N|—

| 0 npu x| >

, 1/2 (x-x")2
X = 202 dX —=
9(X7) = 55— 1//2 e

1 (1/2=X")/o _,2

- e 2 dya
V2w (—1/2—/X')/a

_ (X=X’
npu sameHe y = -~———=. YacTo ucnonbayeT-

2
ca uHTerpan eepoaTHocTu er f(x) = % e 1" dt.
0

3ameHa z = tv/2 npusogut Kk erf(x) =
z/2
\/% | e_zz/zdz.
ﬂ—x 2

erf(\/LE) — 0.688
erf(%) = 0.954

005115225335 44)1(.5
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(X 1 (1/2—/X’)/cr ;yzd
= e 2 —
7/ V2T (_1/2-X") /o 7

1[ f(0'5 — X’) f(_0'5 — X’)]

—ler — er

2 0'\/5 0'\/§

[lycTb akcnepumeHTansHoe paspewenne o = 0.1, T.e.

MHOTO MeHbLUE LUMPUHbI UCTUHHOIO pacnpeneneHus, pas-
Hon 1. Mpu X' ~ 0.3 aprymeHT nepsoro erf ecTb %
T.e. nepsbit uneH ~ 0.954, a BTopon ewe bnnxe k 1,
sHaunT, g(X’) ~ 1. C panbHeiwum poctom X' 1-wiit
UfeH MeAJsIeHHO NaAaeT U CTaHOBUTCA 3aMETHO OTJINUHbLIM
ot 1. Mpu X’ = 0.5 1-bit unen pasen 0, BTopon 1,
T.e. g(X') = 0.5. Npu X’ > 0.5 g(X") npononxa-
eT nanaTtb, Ho oTanuyHa oT 0. McxoaHoe pacnpenenexue
Pa3Ma3biBaeTCs, XOTSA B AOCTaTOYHO bonbLioi obnacTw

| X’| < 0.3 oHo He mMeHseTCH.
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C yxyAweHnem TOUHOCTU M3MepeHUsi (POCTOM o) UCXOA-

Hblit npamoyronsHuk f(X) pacnonsaerca coscem, u npu
)

V

o = 1 yxe noyTu He oTnuuaeTtcs oT [aycca c o = 1.
JTO 3HAUNT, YTO MPU MNJIOXOI TOUYHOCTU Mbl BUAUM HE UC-
TUHHOE pacnpeaesieHne, a NPoOCTO (PyHKUMIO paspeLueHus
(annapaTypHyto).
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KpuTtepun cornacuna x2

PaccmoTpum cnyuaitHyio BENMUMHY X, KOTOPas MOXET
npuHUMaTb Kk 3HauUeHWN Tq,...,T; B Clyyae AUCKpeT-
Horo pacnpenenenus. Ecnu x pacnpeaeneHa HenpepbliBHO,
To pa3obbem 0651acTb M3MeHeHNs x Ha k MHTepBanos (U
61uHOB, OT bin), TO TakXe NONYyUYUM k BO3MOXKHbBIX MCXOAO0B.

[lycTe n — nonHoe uuc-
/IO NOBTOPEHUN ONbITa, T.€.
PasHbIX T, a T; — 4YacToTa
NOABNIEHUS 3HAUEHUS T;.

L ! ! = k
Xy Xy Xs X4 Xs
rs — N
1=1
Pacnpenenenne BennuuHbl ; — MNONUHOMUANILHOE WM
MYJIbTUHOMMANbHOE, 3TO 0606LLEHE BUHOMUANBLHOIO pac-

npenenexHua ¢ k = 2:

nl T T T
P(Tl,...,Tk): | | IP11P22...Pkk,
ri1:ro: ... Tk

roe P(x = x;) = P;.
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Kaxaoe n3 r; pacnpeaeneHo no 6UHOMWANLHOMY 3aKOHY:
2 ncxola — MOJOXKMUTENbHbLIN C BeposiTHOCTbIO P; n oT-
puuaTensHbln ¢ BeposTHocTbio 1 — P;. OueBuaHo, uTo
E(r;) = nP;. Panee nokasbiBanu, 4To BGUHOMMUANBHOE
pacnpeneneHne cxoauTcs K pacnpeaenenuto [lyaccoHa co
CpefHUM 3HaueHuem u aucnepcuein u = nbP;. [lokaxem,
yTo pacnpegnenenue [lyaccoHa, B cBOlO ouepedb, C POCTOM

[L CXOAUTCA K HOPMaJlbHOMY.

—p

P, = er_!'ur, rl /27.‘.,',.(2)7“7 P, ~ 27rre M+T(M)r
1 e'r—,u-l—'rln%.
27T

Paznaras no otknonenuio A/u, rae A =r —pu, r

o 1 A+(A+p)lngh
A _I_ M, Pfr ~ \/me ‘|‘,u,
[MokazaTenb akcnoHeHTbl: A 4 (A + ,u)lnl =

_l_A
A — (A +p)in(L+2).
Tk In(141) ~ x—g—Q+x3 A= (Atpin(1+

%) ~ A—(A+u)(% ) ~ A———A-I—
2
A2 .1 -5
_W7 T.e. P’r‘ ~Y \/me 2“ .
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Bosepallaemca K HalleMy pacCMOTPEHUIO CllyyalHON Be-
nuuunbl ;. [pu noctatouno 6onbwux nP; (> 5) r; pac-
npeaeneHa npumepHo no [ayccy co cpegHum 3HaueHuewm

nP; v ancnepcuen nP;. 3HaunT, pacnpeaeneHne BennMuu-
r,—nkpP,

Hbl 2; = ~“—=' NpuUBAN3NUTENLHO HOPMaIbHOE CO Cpel-
i Jnb; P P PEA
HUM 3HaueHneM 0 un egmHuuHOM aucnepcuenn. Torpa Benu-
k k 2
r;—nb;
wHa u = Y 22 = 3 (r; P,Z) pacnpeaeneHa npu-
i=1 ' =1 "

MEPHO MO 3aKOHY X2- Uucno creneHeit ceoboabl k — 1,

T.K. HE BCE T"; HE3AaBUCUMDbI, €CTb JINHENHOE COOTHOLUEeHne

k
MEXLDY T;: Z r, — n. B O6LL|,€M cnydyae 4yncno cTene-
1=

Hen ceoboabl v = k — t, roe t — 4UUCNO COOTHOLLUEHUN.

[lycTb Mbl NpoBepsAem runoTesy, COCTOALLYIO B TOM, YTO
E(r;)) =nP; (1 = 1,2,...,k). lna atoro sbluncnum

k (ri—nP;)?
BENINUMHY U = -5 M MOCMOTPUM, HAaCTONBLKO
1=1 t

JIN XOPOLUO cornacue mexay r; u nkF;, 4To u MOXHO pac-
CMaTpuBaTb Kak Npuemnemyto BbIbopKy U3 pacnpeaeneHus
X2- KpuTeprem npoeepku runoTesbl CAYXKUT CONOCTaBe-

HUE BESIMUYUHBI U C TabAIMYHBIM 3HAYEHUEM X%—l'
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x 0 12 (3[4]>6]| n
yactotar, | 109 |65 (22 3|1 0 | 200
BuibopouHoe cpeaHee ¥ = %ﬁ? = % = 0.61.

['mnoTesa. lanHele onnceiratoTca pacnpenenennem [lyac-
cona, T.e. Py = #¢ " B kauecTee oueHky napameTpa U
BO3bMEM Bb|6opquoé cpearHee 1 = 0.61. Toraa MoxHo
BoluncinTb nP; = 200(0.61)%. ¢~ 0-61 . (41)—1.
x 0 1 2 3 4 | >5 | n
nP; | 108.7 | 66.3 | 20.2 | 4.1 | 0.6 | 0.1 | 200

[lnsi NpoBepKM runoTesbl MO KPUTEPUIO Y2 HEOBXOANUMO,
YTOObLI B KaXK[IOM MHTEpPBane OXWUAAEMOE YUCIIO COObITHIA
bbio He MeHee ~ 5. [loaTomy nocneaHue Tpu nHTepsana

NPOCyMMUpPYEM:

z [ 0 [ 1] 2 >3

T 109 65 22 4

nP; | 108.7 | 66.3 | 20.2 | 4.8

2 2

Tenezb BbILWICJ;VIM u =2 z(rw;"]gfw) — (1002)7
(1.3)2 , (1.8)2 , (0.8)2 _

663 T 202 t 48 — 032




Ckonbko NuHenHbIX cooTHowennin? 1) ry = 200; 2)>° xry

= 122 (oueHnsanu p no nauHon Bbibopke). Takum obpa-

30M, yucno ctenexen ceobonbl v=4-2=2. CnepoBaTenbHO,

BEJIMUMHA U JOJIXKHA ObITh pacnpeneneHa Kak X%- N3 Tab-
L, P(X% > 0.32) ~ 0.85, T.e. c BepoaTHocTbio 85%

u MoXeT bbITb 6onbwe 0.32.

Bbisoa: runoTesa pasymHas. BeposTHocTb p Toro, uto

X5 > X3
p | 099 [095]090]080[070]030]0.10]0.01
X2 | 0.020 [ 010 0.21 | 0.45 | 0.71 | 2.41 | 4.61 | 9.21
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80 ¢
70F pTT

e"‘e — o970 —

€+6 — (UT('O

—
7T+7T 7'('07'('0

O — yron pacCkoJsuJin-

HEapHOCTH ata—

(8 Nexp Nuwr AX2 Norn AXZ

0+ 30 45 31.9 5.34 62.8 5.05
30 +- 60 42 48.9 0.97 53.2 2.46
60 =+ 90 37 43.7 1.04 36.3 0.02
90 - 120 28 33.9 1.03 23.5 0.86
120 + 150 26 24.5 0.09 14.9 8.31
150 +- 180 22 17.0 1.45 9.3 17.34

> 200 200 9.91 200  34.04
P(x2) 0.078 2.10
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MuTepBanbHoe oueHuBaHue. PacnpeneneHue
CtbiopeHTa.

[lycTb HeobxoauMO oueHuTb HeKOoTOpbIN napameTp. EcTb

ABE BO3MOXHOCTMW:

® TOUEYHOe OUeHMBaHME £ = a be3 ykasaHus Mepbl
YBEPEHHOCTH

® WHTEPBAJIbHOE OUEHUBAHUE T pyin < T < Tmazx C
yKasaHuem Mepbl yBepeHHoCTU. Yem bonblue Tymar —
Lnin, TEM BEPOATHEE MHTEPBAN COAEPXKMUT 3HAUEHME

BEJINUNHDBI, T.€. BblILLUE MEPA YBEPEHHOCTMN.

Kak HaxoauTb MHTEPBAsbI U MEPbI YBEPEHHOCTU?
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[lycTb HYXKHO HallTU AOBEPUTENLHbLIN UHTEPBAN ANA Napa-
MeTpa (3 coBokynHocTu. Bennunna camoro (3 HenssecTHa,
OHa OLEHMBaeTCs No BbIOOpPKe, BbIUUCHSASA

b= f(x1y...,%n).

BennuunHa b umeeT HekoTOpoe pacnpeaeneHme co CpeaHUM

E(b) = B v ancnepcueir D(b) = o2.

[lo ueHTpanbHON NpenensHoON Teopeme BONBLLLINHCTBO Bbi-
OOpPOUYHbBIX OLEHOK UMEIOT pacnpeaeneHune, bnmskoe K Hop-
ManbHOMY. Torga C MOMOLLbLIO BEPOATHOCTEN AN HOP-
MaJiIbHOrO pacnpeneneHnsl MOXHO HainTu uxTepsan (B —
d,3 + d), B KOTOPOM NEXNT 3HaueHne (3, BbIUMCIEHHOE
no Bblibopke. PewwaeTca n obpaTHas 3amaya — no JAaHHOM

BEJINUMHE BEPOSTHOCTU HanTwu d.
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Hanpumep, ana seposaT-
HocTu 0.95 u3 Tabnuu
HOpMaJibHOrO pacnpeje-
neHuna nonyyaem d =
1.960bMP[,8—1.960b
5@ 8 B+d b <b< B+1.960p] =
0.95, uTo 3KBUBANEHT-

Ho P[b — 1.960p, < B < b+ 1.9603] = 0.95.

B obLuem cnyuae nosepu-
TeJNIbHbIN MHTEpPBaN eCTb
[b — 20, b -|- ZO'b], rac
Z noslyyaeTcs uU3 BblbO-
POYHOrO pacnpeneneHns
B 3aBUCUMOCTM OT XKefa-
emMoro JoBepusi. 0p MOXeT OblTb W3BECTHO W3 anpuop-
HOW MHGOPMaLMN O COBOKYMHOCTMW, B MPOTUBHOM CJiyyae
B 6onbLUMX BbIGOPKAX BMECTO 07 MOXHO B35iTh Sp, BbIUUC-

NneHHoe no BblbopkKe.

Kak uutepnpetuposats Pla < 3 < c] = p?
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HeeepHo aymaTb, uTo (3 siBNsSieTCA CAyyalHOW NEpPEMEH-
HOW, NeXKallen C BEPOATHOCTLIO P Mexay a u c. 3 —
KOHCTaHTa, BEPOATHOCTHbIE YTBEPXKAEHUA OTHOCUTENTBHO
Hee HeponycTuMbl. CyyaHbIMU NEPEMEHHBIMU ABAOTCA
a W C, OHU 3aBUCAT OT KOHKPETHON BbLIOOPKM, T.€. AOBe-
PUTENbHbLIA MHTEPBAJl UMEET CBOE BbIOOpOUHOE pacnpeae-
nenune. Yteepxaenne p = Pla < B < c¢] o3HavaeT, yTo
AN JAHHOIrO UHTEPBAsa, BbIOPAHHOrO M3 COBOKYMHOCTU
MHTEPBAJIOB, BEPOATHOCTb COAEPXAaThb 3HaYeHue (3 paBHa
100p%. Ecnn paccmoTpeTh 6onbluoe 4ncno BbIGOPOK U
BLIUNCANTL ANSA HUX [a,c|, To npubnusuTtensHo 100p%

M3 HUX comepxaT [3.

[lycTb, Hanpumep, cnyvainHas Bbibopka uz n = 100 us-
MepeHUN napameTpa x [Aafia BbibopouHoe cpeaHee * =
1.00, BbibOpoUHYyIO Aucnepcuto s2 = 0.04. Haigem no-
BepuTenbHble rpaHnubl 95% un 99%.
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B kauecTBe OUEHKM WCTUHHOrO CPeAHEro MOXHO B3fAThb
Z. OHo umeeT pacnpeneneHue, 6AU3KOE K HOPMasbLHOMY,
co cpeaHum E(T) = p W CTaHAAPTHLIM OTKJIOHEHMEM
o(x) = o/+/n, roe i, 0 — cpenHee 3HaUYEHUE U CTaH-

AAPTHOE OTKJIOHEHNE COBOKYMNMHOCTMN.

05% nosepuTenbHBIN MHTEPBaAN ANA [Li:

O  F+41.96]
I w o I
V' Vvn
[1pu n > 30 3ameHa 0 Ha S HE MEHSIET YPOBHS AOCTOBEp-

HOCTM. % = 0.02 = 95% noeepuTentHbIN UHTEpBaAN

[0.961, 1.039].

[z — 1.96

Mpn oueHnsanum ¢ Gonbuweir yseperHocTbio (99%) wH-
Tepean 6onee wupokuin. CooTeeTcTBYIOWMI KOIDDULU-
eHT 2.58, 2.58% = 0.052. 99% noeepuTenbHbLIN UH-

Tepsan [0.948,1.052].
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[1pn HebonbLioM obbeme BLIOOPKN AOBEPUTENBHBIN KO-
bUUMEHT 3aBUCUT OT obbema. DTo — CNeacTBUe TOro,
UTO Mbl He 3HaeM UCTUHHYIO aucnepcuio o2. Ecnn 6b1 nc-

TWUHHaA Aucnepcus bblna M3BECTHA, TO BBOAA BEJINUUHY

z = Jw_\/’%, pacnpeaenerHyto no zakony N (0, 1), MoxHo

OblN0 bbbl BOCNONBL30BATLCA Tabnuuamu u T.n.

2

Ecnu xe mbi oteHneaem o2 no Bbibopke (52), TO BeIMUNHA

t = Sw/—_\/% yXe He pacnpeaeneHa no 3akoHy N(0,1).

= 2
_ T—n /8¢ _ N

Uncnutens aton apobu N pacnpenened no HopManbHOMY
3aKOHY, a BefinunHa U pacnpeneneHa no X%_1/(n —1).
Takum obpazom, t ecTb DYHKUMA ABYX CAYYalHbIX BEIU-
unH N un U ¢ N3BeCTHLIMU pacnpeaeneHnaMn => MOXHO

BbIUUCANTb pacnpeneneHue t.
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3anuwem AByMEpHYIO MAOTHOCTL pacnpeaenenns no N u

U:
NP2yt L e Uf2
V2r '(nT—l_l);Q(n—l)/z

npu —oo < N < oo un 0 <U < oco. Coenaem 3ameny:

e

PN, U) =

hl(N,U):t: ) hQ(N)U):Z/{

=

O6paTHoe npeobpaszoBaHue:

N = hq h_Q, U = ho.

hi
V:2 2V | = vho.

Axkobuan

IeymepHas nnoTHocTh no nepemeHHbiM g(h1, ho) =
c—hih2/2,—ho /2 n=1_ 141

POVU) 2 = Var(nyt - 1)! S-n2 2
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[noTHocTs BeposiTHocTH no t (T.e. no hy) nonyvaertcs

MHTEr pupoBaHuem no ho:

oo

f@) = g(h1,hp)dho =
0

roe t umeet (n — 1) cTeneHen ceoboabl, Kak U UCXOAHas

C
1+ g1/

BeJIMUNHA X721—1' [locTtoaHHasa C' paBHa

o
w(n—l)-(%)!

f(t) — pacnpenenenne CtbloneHTa ¢ n — 1 cTeneHsamu

ceroboapbl.

. 1
[lpn n = 2 pacnpenenenne f(t) nepexoauT B (A2
T.e. pacnpeneneHue Kouuu.
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Pacnpenenenvne CtbiogeHTa BCcerga CUMMETPUUHO U MpHU
noboM KOHEUHOM T YyObIBaeT MeAJIeHHee HOPMaJsibHOro,
nmeeT bonee AnuHHble XBoCcThl. [loaToMy A0BEpUTENLHBI
MHTEPBAN, OUEHUBAEMbIN Mo t-pacnpeaeneHmto, bonbLue
AOBEPUTENILHOIO UHTEPBAJsia M0 HOPMAaJIbLHOMY pacrpese-
nennio. [Npn n — oo t-pacnpeneneHne CTpeMUTCA K HOp-

ManbHomy. [encteuTtensHo,

LR (a4 Dy e,
(1+%) (A+7) e
Vo R

I4 /—27‘- .

MaTemaTunueckoe oxupanue £(t) = 0, D(t) =
— (npu n > 2).

CyLLeCTBYIOT NULLL T€ MOMEHTbHI [y, ONIA KOTOPbIX T <
n — 11
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Kak HaxoauTb AOBEPUTENbHLIE MHTEPBAJLI MO t-pacnpe-
aenenno? CylecTByoT Tabauuel 3HadeHnii ty 1 BEPOAT-

HOCTH Toro, yTo |t| > ty npu n cTeneHsx cBoboAbl.

n | p=0.10 | p=0.05 | p=0.01
1 | 6314 | 12.706 | 63.657
2 | 2.920 4.303 9.925
5 | 2015 2.571 4.032
10 | 1.812 2.228 3.169
30 | 1.697 2.042 2.750
oo | 1.645 1.960 2.576
oo
p=2 fo(t)dt
tp

[locneansas cTtpoka Tabnuubl COOTBETCTBYET HOPMaJsbHO-
My pacnpeneneHuto. BuaHo, Kak cunbHo oTnuuaeTcs Oo-
BEPUTESIbHLIN UHTEPBAN B BOMbLUYIO CTOPOHY AJiIA ManbiX

n.
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[lpumep ncrnonbiosaHus t-pacnpesenenuns. [lycTb mbl xo-
TUM NPOBEPUThL, AENCTBUTENLHO IN CPEAHMI POCT Fpynnbl
nmoaen paseH 167 cm. [laHa Bbibopka n3 10 yenoeex:

160, 160, 167, 170, 173, 176, 178, 178, 181, 181.

[ MnoTesa: BeNMUMHA pocTa pacnpenesieHa HOPMasbHO CO
CpefHUM 3HauyeHuem p = 167. Bbliuncnum ebibopouHoe
cpeaHee x = 172.4. CnyyaitHo fin TO, UTO T > [ UMW
HaAo 3abpakoBaThb runoTesy?

1 10
Boiuncnnm s° = = (z; — %)% = 62.9,
9._,
1=
172.4 — 167.0
0(%) = —— = 2.51, tg= — 2.15
Vvn 2.51
N3 Tabnuubl Halaem, yTo Npu n = 9 C BEPOATHOCTHLIO

10% |tg| > 1.836 unn c BeposTHocTbio 95% tg <
1.836. Y Hac nonyuunocsk tg bonblue, T.e. BEPOATHOCTb
meHee 5%. Takum obpasom, Habniojaemoe oTnuume oT
cpenHero poctosepHo npu 5% ypoeHe 3HauumocTu. Bpan
nn 3HauveHue 167 MOXeT CNYXUTb HAAEKHOW OLEHKOM
CpeAHero pocTa rpynnbl JOLEN.
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Paznnune mexxay AByms BbI6OPOYHbIMU CPEAHUMU — APY-
ron Npumep ucnonb3osaHus t-pacnpeaenenus. [lycts nme-
eTcA BbIbOpKa M3 M1 3HAUEHMI HOPMAJIbHO pacnpeneseH-
HOW BESIMUUHBI I U D> 3HAYEHUN HOPMAJIbHO pacnpenesieH-

Hon BennuuHbl y. [Npeanonoxum, uTo

xr ~ N(,LL]_,O'Q) ny ~ N(/'LQ)O-Q)a

rao€ BEJINYUNHA 0'2 HEU3BECTHA, U Mbl XOTUM NPOBEPUTDL

runoTesy | 1 = uo |

Boluncnum BbibopouHble cpeaHve T U Y, UX AUCMIEPCUM
02 /n1 n 02 /ny. Ecnn 66 02 6bina N3BECTHA, TO MOXHO

ObIN10 6bl BBIYUCAUTb

x—y
W =

_0(5_§)_ o2 o2
ng T g

-

W NpoBEPUTL, 3HAYUMO JIN OTJINYHA OT 0 HOPMaJibHO pacC-

npeacn€HHana BEJINUNHA W.
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Koroa o2 HeussecTHa, BOCMONb3YEMCH OBBEAUHEHHON
OLIEHKON 02 U3 06enx BbIBOPOK:
S (zi—2) 4+ X (v — )
32 — =1 1=1

n1 + no — 2
BmecTo w ncnonbiayem cTaTUCTUKY £ C UNCSIOM CTeNEHEN

cgoboabl N1 + no — 2:

T-§ T

2,2 o@-7)
1 T

Heobxoanmo obocHoBaTE MCNONIb30BaHME t-pacnpeaeneHus.
B uncnutene ctonT pasHoCcTb ABYX HOPMaJIbHO pacnpene-
NEHHbIX BEJIMUKH, T.e. TOXKE OMUCbLIBAETCA HOPMaJsbHbIM
pacnpeaeneHnem. YTBEPXKAEHUE (411 = [4D> SKBUBANIEHTHO
TOMY, UTO cpeaHee 3HaueHue uncnutens pasHo 0. [loka-
EM, UTO OBbEAMHEHHAs OLEHKA 2 CledyeT pacnpenese-
HUIO X2 M He 3aBUCUT OT uucnuTena xr — y. HeicTeu-
TenbHo, T u g He 3asucaT oT 3. (z; — 2)2, S (y; — §)?

COOTBETCTBEHHO. 3HAUUT, S2 U (T — y) He3aBUCUMBI.
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ni ni
=\ 2 2.2 —\ 2 2.2

(i —2) ~0xp,—1n (Wi—Y) ~ 0 Xn,—1>
1 1
T.€. MO CYLLEeCTBY Hal0 AOKA3aThb, UTO X2 +X2 ~
T ' n1—1 no—1
X72%1-|—n2—2' [lpounssoasime GyHKLUNM MOMEHTOB LSS X"2%1—1
" X%Q—l cooTeeTcTBeHHO paBHbl (1 — 28)~(n1=1)/2
(1—2s)~(n2=1)/2 MIGM cymmbl HesaBMCUMBIX CAyyail-
HbIX BEIMYMH — npouseeaeHue cooteeTcTByrowmnx [1OM.
CnenoBaTenbHO,

ﬂ@M(X%I_l + Xfr2z2—1) — (1 — 28)—(n1+n2—2)/27

uTo u ecTb MNPOM Bennumnubl X2 ¢ nq +no— 2 crenexsmu
cBoboabl.

99



[lpumep. 13 nsmepenunin napameTpa: 7 U3MEPEHUI NPU OA-

HUX yCoBusix, 6 — npu opyrux.

x: 15.7, 10.3, 12.6, 14.5, 12.6, 13.8, 11.9.
y: 12.3, 13.7, 10.4, 11.4, 14.9, 12.6.

y = 12.55, x = 13.06.
CnyyainHo nu nonyueHHoe pasnuune r — y = 0.517

7 §)

(z; — 7)° = 18.98; (y; — )% = 12.86
1 1
12.86 + 18.98
OTciona s° = ;I_l = 2.89,

11
52 (Z—7) = 2.89-(?—|—g) — 0.895, 5(Z—%) = 0.95.

13.06 — 12.55
CrnepoBaTensHo, t11 = = 0.54
0.95

N3 tabnuy npu ¢t = 0.54 nn = 11 p=0.60. T.e. ec-
NN MeXAy T W Y HET pas3nnuusa, Takue bonblune t byayT

nonyuyatbes B 60% cnyuaax. Paznuune nesnaunmo.
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IloBepuTenbHbIM UHTEpPBAN.

Kak MOXHO npeacTaBuTb pe3ynbTaT NpedblayLiero npu-

Mepa C MOMOLLLbIO MOHATUA AOBEPUTESILHOMO MHTepBasa’?

N3 Tabnuu pacnpeaenenus t ¢ uucnom creneHein ceobosbl
n = 11 nonyuum p(2.2) = 0.05. ITo ozHauaeT, uTo cAy-
YalHasa BesMumnHa t11 ¢ BepoaTHocTbio 95% 3akntoueHa B
nHTepeane ot -2.2 no 2.2. [lyctb pecteuTensHoe pasnu-
ume Mexny CPeAHUMMU 3HAUEHUAMU MPU PasHbIX YCIOBUAX

ecTb HeKoTopas NoCToAHHaa § = 1 — uo. loraa

E-5) -5 _
— i1 ¥
Z
nq no
T —5)—0
DTG zy) = <22
T+

c sepoaTHocTbio 95%. CnyuanHbiMu BeAnUMHaAMK ABAA-

2

loTCA T, Yy U $<, a He ¢!

101



1 1 1 1

(F—7)—2.25 + = <5< (Z-7)+2.2s +

ni no niq no
0. :
c BepossTHocTbio 95%. CHoBa MoAYEpPKHEM, UTO MMEHHO

rpaHULbl MHTEpBaNa NPeACTaBNAAOT coboil cnyyaiHble Be-
nuuunbl. NoacTaeus Hawmn uucna, nonyuum

~1.57 < § < 2.59

Takum obpazom, untepean (—1.57; 2.59) c BeposT-
HocTbio 95% comepuT ncTuHHoe 3Hauenmne §. MNockonbky
3TOT UHTepBan BkAtoyaeT 0, Mbl FOBOPUM, UTO HallAEHHOE
3HaueHue (T — ) HE3HAUMMO OTJINUHO OT HyNA. DTOT MH-
Tepsan HasbiBaeTca 95%-HbiM AoBEpUTENLHEIM MHTEPBA-
JIOM ONS BENUNUUHBI 0.

Puznkn obbiuHO NpUBOAAT pe3ynbTaT =+ cpeaHeKBadpa-
TUYHOE OTKJIOHeHUe. B cooTBeTCcTBUM C 3TUM

§= (7 —7)+6(x— %) =0.51+0.95.

B sToit 3anucu umeeTcs ykasaHue NOBEPUTENLHOrO MH-
Tepeana (—0.44; 1.46). N3 Tabnuy t-pacnpesenexus
cnenyeT, UTO AOBEPUTENIbBHbLIN UHTEPBAN WUPUHOU B O-
HO CpeAHEKBAAPAaTUYHOE OTKJIOHEHUE COAEPXUT MUCTUH-
HbIN pe3ynbTaT C BEPOATHOCTHIO BCero nuwwb 66%.
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NMpuHumMn makcumanbHoro npasaononobus.

MeToa makcumansHoro npasaononobus npeacTaBnseT Co-
6o TEeXHWKY OLEHKU BENUYUH MapaMeTPOB Ha OCHOBE KO-
HEeUHOro Habopa paHHbIX. JlanbHelllee npuMmeHeHne MeTo-
13 MO3BOJIAET HAWTMW NPUBNMIKEHHbIE OLLUDOKMN NONYUYEHHbIX

OLEHOK.

[lycTb usmepeHmne cnyyainHoi BEIMUMHbLI T ObIIO NOBTOpE-
HO T pa3 W AAaNo BEAUYUHblI T1,...,Tn. T MOXET Npea-
CTaBNAThL cobo BeKTOp ANA (MHOFOMepHaFI CJlyyanHas Be-
nuuuna). lycTb x pacnpeseneHo B COOTBETCTBUM C U3-
BECTHON NAOTHOCTLIO BeposaATHocTH f(x; ©), Ho Bennum-

Ha XOTs bbl oAHOro NnapameTpa © HeusBecTHa.

B pamkax runotesbl f(xz; ©) BeEpoATHOCTbL TOro, UTO

nepeoe N3MepeHne AacT pe3ynbTaT B MHTepeane [x1; 1+

dx1], ectb f(x1; ©)dx1.
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T.k. BCe N3IMEPEHNA NMpPeaAnoJyiIarakoTCcad HE3aBUCUMbIMU, BE-
POATHOCTb TOro, 4YTO KaXxX4go€ n3 m1n M3M€p€HVIVI COOTBET-

cTByeT uHTepeany [x;; x; + dx;], naetca nponsseneHmnem

n

1 f(z;; ©)dz;.
i=1
Beenem ¢pyHkumnto makcumansHoro npasaononobus

L(©) = [] f(=i;©).

1=1
3aMeTuM, 4TO 3TO, B CYLLHOCTU, ObbEeAMHEHHAs MOT-
HOCTb BEPOSITHOCTM ANS T;, pacCMaTpuBaemMas Kak yHkK-
uma napametpa ©. C ppyron CTOpPOHbI, BENUYUHBLI I;
yXe paccMaTpuBaloTCsA Kak UKCUpPOBaHHbIE (T.K. 3KCne-

PUMEHT 3aBEpLLEH).

LLInpoko ucnonesyetcsa Takxe sorapunpmmyeckas pyHkUNs

npasaononobus, npeactaensawowans L(©) = InL(O).
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UTobbl HanTu BennuuHy ©, KoTopas c Haubonbluen Be-
POSTHOCTLIO MPUBOAMT K HabntojaeMblM 3HAUEHUSM I,
HeobXoAMMO onpeaenNnTb, NpU Kakom © ¢yHKUMS NpaBao-

I'IO,D,O6VI$I MPUHNMAET MaAKCUMAJIbHOE 3HAUEHUE.

[lpumep c HenzsecTHbIM cpearHum. [ycTb cnyvaiHas Benu-
YUMHa pacnpenesieHa No HOPMaJibHOMY 3aKOHY C €AMHUYHON

,EI,VICI'IEpCVIGVI N HEN3BECTHLIM CPEAHUM 3HAYEHUEM.

1 2
Dy — —(z-p)2/2
ACHD \/ﬁe '

— )2 _
Toraa L(p) = e— 2(zi—n1)"/2 (MHOXUTENL (27) /2
MOXHO OMYCTUTb, HAa MAaKCUMYyM HE BJMSET), a

" (m;— p)?

L(pu) = — 5

1=1
®yukums npasaononobus L(p) npeactasnseT coboi na-
pabony no nepemenHoit u. Makcumym £ pocturaercsa npu

R "oz, _
M p— R l— x.
i=1 "
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[lpumep c HenssecTHoU Ancnepcuen. Ecnn HenssecTHa u
AMCNepcUst pacnpeaeneHuns, To 3ajauva byaeTt AByxnapa-

MeTpuyeckas.

Fipo) =
r,W,o0) = —F—e 20°
V2mo?

> (wi—m)?
CnegosatensHo, L(p, 02) = (02)_n/26 202

2
n xo —_—
a L(u,02) = ——Ino? — (s éu) :

2 20
UTo6bi HaitTn napy sHauenuin (ji, 02), KoTopble Haubonee
BEPOATHO ONUCLIBaNN HabnoaaeMble Pe3yNbTaThl, HYXXHO

PEWNTb YPaBHEHUS:

oL
L _ 5,925 _ ¢
oL o2
oL 1 o
—8,u:§ (z; —p) =0 = p=12
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oL n 1l 1
2 T 204

. 1 _
CnemosaTensho, 02 = = (z; — 7)°.
n

002 _202

(zi—p)? =0

OpHako, MaTeMaTuueckoe oxugavue ana o2 £(02) =
=152 Kak BnaHo, 2 okasbiBaeTCA HECKONLKO CMeLLEH-
HoI1 oueHKon aucnepcun! ITo cmelleHne nponanaeT B npe-

nene bonbLnx n.

Bcnomuum, uTo BbIGOpOUHOE CpelHee SIBASETCA HECMe-

LLIEHHOM OLEHKOM ANCNEPCUU

2 I 2
s°=——=(z; — )"
n—1._
1=1

Ho 3To He makcumanesHo FlpaB,D.OI'IO,D.O6Haﬂ OUEHKa.
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PasHomepHoe pacnpeaenenne. f(x; a,b) = 1

b—a’
a<x<hb.

NImeeTcs BbibopKa. Ynopsaaounm snemMeHThbl B NOPsiAKE BO3-

pacTaHusA:

T(1) < T(2) < ... < T(p—1) < T(p)-
PyHKUMS I'IpaB,CI,OI'IO,CI,OGVIFI OT [ABYX NapaMeTpoB a K b
L(a,b) = =a)" )n Inddepenunposanmem Makcumym
HanTKu He yaaetcs. Makcumym pocturaetcs npu HauMeHb-
LLUEM M3 BO3MOXHbIX 3HAUEHWUI 3HAMEHaTens, T.e. Mpu
b = T(n)s a = T(1)- OcTaBlascs yacTb BbIOOPKYU
He nobaBnsieT HMKaKOM MHbOPMaUUK. DNemMeHTbl Bblbop-

KU I nuax ABJNNIAKOTCA AOCTATOUYHbLIMUN ANA OUEHKU a
(1) (n) C OCTaToO oue

n b.

108



I 'padmueckuir aHanus pyHkuumn npasaonogobus.

OnHO M3 NOCTOMHCTB MCMOMbL30BaHUA PYHKLUUM NpPaBaoOMNoO-
nobusi Npy aHanu3e 3KCNEPUMEHTAJIbHbIX AAHHbLIX COCTOUT
B TOM, UTO MOXHO HaWTW rpadmnyecknint BUL 3ToN pyHKUUK
M HarnsaHo npeacTtaBuTh pesynbTaT. Mcnonesys rpaduk,
MOXXHO YyKa3aTb M AOBEPUTENbHbIN MHTEPBAN UK OLUUOKY
MOJIYYEHHOW OLEHKM.

[Mpn Gonbliom KonuuecTee napameTpos (Tpu uimn Gonee),
OLIEHKU KOTOPbIX HE ABMASAIOTCSA HE3aBUCUMbIMU, 3TOT Me-
Toa HeynobeH. B cnyuae aByx napameTpoB hyHKLUUIO MaK-
CMMaJlbHOro npaBaonoaobus mzobpakatoT KOHTYypaMy.

PaccMoTpuM HOopMmanbHoe pacnpefeneHne ¢ eAnHUYHONM
ANCNepcUen N HeM3BeCTHLIM napameTpom . Jlorapudmu-
yeckas QyHKUMA MakcumanbHoro npasaononobus L(p) =
—%Z(xi — 1)2. K BbIpaXKeH1Io MOXHO 06aBUTL to-
6ylo NpousBONILHYIO MOCTOsAHHYl. Ecnu B kauecTse Hee

1 2 =2 —
B3ATb 5[, 7 — nT“], To nonyuum dyukumo L(p) =
—5(p — 7)?2. DTo napabona, LWMpPUHA KOTOPON pacTeT
NPOMOPLMOHaNbLHO /1, @ MakcumyMm, paeHbiin 0, pacnosio-
XEH Npu pu = .
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L(p) =-5(p—z)% npun=1.
L A

XT% xﬁ%2 M

—
—

87 wonfidence interval

confidencé\interval

Yposenb L = —% XapaKTepu3yeT AOBEPUTENbHbIA WUH-

Tepean (x — o) < u < (x + o), KOTOpbLIN MOXHO 3a-
nucaThb B BUAE 4 = & & 0. DTOMY MHTEPBaNy COOTBET-

cTBYeT JoBepuTenbHas BepoaTHocTk 68.3%. AHanoruuno,
ypoeeHb £ = —2 cooTeeTcTByeT 95.5% nosepurensHo-
MYy UHTEpBay.
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JlocTaTOUHbIE CTATUCTUKMU.

B npumepe c HopmManbHbIM pacnpeaefieHUEM Mbl BUAENMN,

TN o2 . 2
YTO [ N 0 ABAAIOTCA PYHKUMAMMN BEJIMUMH > T; N ) X5
Henb3s nu uzsneusb kakyro-nubo nonesHyo uHdbopmaumio
M3 Apyrux YHKUUA OT WUCXOAHbIX BENNYUH, Hanpumep,

3 :
> wm o |x;|? C Toukm 3peHus napameTpoB p u O
2
rL !
6opka {x;} yxe He HyxHa. [TosToMy Mbl HasbiBaem ) x;

— HeT, eC/IM U3BECTHbl Y., x; U >, T, TO UCXOAHAA Bbl-

" Zx% JAOCTaTOYHLIMU CTAaTUCTUKaAMMU, a Nobble OLUeH-

KW NMapaMeTpoB, 3aBUCALLNE OT >, T; U Zx?, ABJIAIOTCH
AOCTaTOYHbIMMU OLEHKAMM.
[lycTb umeeTca BbIbOpPKa 1, ..., Ty U3 FEHEPasbHOW CO-

BOKYMHOCTM C MNOTHOCTbIO BeposiTHOCTH f(x; ©). B Kka-

yecTBE OLEHKM napameTpa UCNONb3yeTCA (PYHKUUA ITUX

~~

pavHbix © = © (x).
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[lycTb COBMECTHYIO MNOTHOCTL pacnpeneneHus BbiOOpKM

MO>XXHO Pa3JIOXKNTb HAd MHOXUTENU

n
f(zi; ©) = g(z; ©)h(O; ©),
1=1

roe g(x; ©) — PYHKUMA TONBbKO UCXOLHbIX HAHHbLIX T
1 He 3aBucuT oT O. Mo cywecTsy, g(x; ©) ecTb ycnos-
Hoe pacnpeneneHne T npu 3agaHHoM 3HaueHun © (). Pas
cam napameTp © yxe He BXOAUT B 3TO pacnpeaeneHume, To
dyHkumio g(x; ©) Henb3s MCMONb30BATH ANA NONYYEHUS
nHpopmMmaumum oTHocuTensHo ©. Becsa nHdopmauus, kaca-
loLLasicst oLeHKM © comepxuTcs B MHoxuTene h(©; ©),
3aBUCALLIErO OT T TONbKO nocpeacTsom O (x).

(e=p)?
[pumep. f(x;n) = \/%e_ 2 — NAOTHOCTb pac-

npeaeneHns C OAHUM MapamMeTpPoM [i.
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[lnoTHOCTL pacnpenenenuns ons BbIOOPKK

n (xz, ) — (2m)" n/2 Z(xz M)Q _

1=1

2

5 _ (npt=2p ) )
[(2m) P 2t /P e 2]
[lepBbIt MHOXMWTENL HE 3aBUCUT OT NapaMeTpa [, 3HAUUT,
AOCTaTOYHOU CTATUCTUKON ANA (L ABNAETCH Y ;.
2%

n

npeacTaBnsieT coboil 4OCTaTOUHYIO OLEHKY.

T =

He B Ka)xaoi 3aaaue oUeHKM NapaMeTpoOB MMeeTCs A0CTa-
TOYHas CTAaTUCTMKA, HO KOrAa y napaMeTpa CyLLUecTBYyeT
NOCTaTOUHas OLeHKa, TO MeToA MaKCMMaJibHOro MpaBao-

nofobua AaeT UMEHHO 3TY OLEHKY.
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HepaseHcTBo Kpamepa-Pao.

MycTb oueHka napameTpa © ectb ©(x). Kakosa owmbka
oueHku E[(B — ©)2]?

EI(© - ©)2 = £[(6 - £(&)) 1+ [£(6) - O],
[lepBoe cnaraemoe 3mecb — AUCNEPCUSA OLEHKMU, CPELHMUI
KBaApaT OTKJIOHEHUSA C/Ty4YauHOW BESIMUUHBI © o7 ee cpea-
Hero 3HaueHus. BTopoe — cmeLuenmne oueHkun. Takum ob-
pa3om,

E[(© - ©)°] = 05,(9) + 8°(O).
[1penen TouHoCTH, KOTOPas MOXET ObITh AOCTUIHYTa NpU
peleHnn 3anaunm ob oueHKe NapamMeTpoB, yCTaHaBMWBa-
eTca HepaseHcTBoM Kpamepa-Pao. JTo HepaBeHCTBO He
3aBUCUT OT BMAA pacnpeleneHns CnydyaiHbiX BENMUUH X B
AaHHOM 3KcnepumeHTe. [1pu obbeme BbIGOPKK T

(O - ©)?] > ”2;@, ne

1+ 95

2 Q) = .
7 (©) f[aln]é(é;;@)]Qf(x;@)dx
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OueHKy © Ha3blBalOT 3PPEKTUBHON, ECNIN €€ TOYHOCTD B
JENCTBUTENBHOCTU AOCTUraeT BEPXHEN MPaHULbI.

Tenepb NpuBesemM CBONCTBA OLEHOK, OCHOBAHHbLIX Ha Me-
Tole MaKCMManbHOro npaeaonoaobus:

e Ecnu cywecteyeT gocTaTouHas ouenka, To MIII aa-
eT UMEHHO ee, TEM CaMbIM UCUEPMbIBasi BCIO UMEIOLLLY-
loCA MHPOPMALUIO.

e Ecnu cywecTtsyeT s¢pgpekTusHas ouerka, To MII1 aa-
eT UMEHHO ee, U bosniee TOUHOM OLEHKN HaNTU HeNb3A.

e OueHkKa MakcMManbLHOro Npasaonoaobus umeeT acumin-
TOTUYECKU HOPMAJIbLHOE PacrnpencsieHne Co CPeLHUM
3HaueHneM © u aucnepcuen

> 1 1
oz = ~
© _g[oLy 2Ly .
002 50210=06
roe £ — norapudmunueckas ¢yHKUMS npaBaonono-

bus.
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e OueHka MakcMManbHOro npasaonoaobus MHBapUaHT-
Ha OTHoCMTeNnbHo npeobpasosaHuit napamerpa. Ec-
m g = ¢g(©), o g = g(©). Hanpumep, ecnu
s2 = (1/n) X(z; — £)2 — oueHKa MaKCUMabHO-

2, TO OUEHKOWN MaKCU-

ro npaeaonoaobus aucnepcumn o
ManbHOro npaeaononobus o byneT Vs2 = s. Cpas-
HUM C HECMELLIEHHBIMU OLEHKAMU: HECMELLIEHHOMN OLIEH-
koit o2 sisnsietcs (1/(n—1)) S2(z; —%)2, a Hecme-
wieHHon oueHkol o cnyxuT [((n—3)/2)!1/v/2((n—

2)/2)!1] S (z; — 7).

e [ naBHas TpyAHOCTb, BO3HUKAIOLLAS NMPU UCMONbL30BA-
Huun MMIT B kauecTBe KpuTepus oueHku, 3aknoua-
€TCA B TOM, YTO MPM 3TOM NPUXOAMUTCA Npeanosa-
raTb M3BECTHbIM BWUA pacnpencsieHUss BEPOATHOCTMU.
JTO mOnyLLUEHME MOXET HaNIOXKUTb CUJIbHOE OrpaHU-
yeHue. [lna onpeneneHHoro kfacca 3ajnay KpuTepuil
HaUMEHbLUUX KBAaAPaTOB MPUBOAUT K Mpouenype, Ko-
Topasi AaeT TOUHYIO OLEHKY npu ntobbix pacnpeaene-
HUAX CJIYYaWHOWN BEJSINUYUHDI.
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BepHemca k rpaduueckomy mMeToay MONYYEHUS AOBEPU-
TeNbHbLIX UHTEPBANOB NO MYHKUUM MAKCMMabHOIO Npas-
nononobusi. PaHee bbina nokasaHa npoueaypa HaxoXAeHMs
68% 1 95% noBepuUTENLHLIX UHTEPBANOB ANA HOPMAJILHO-
ro pacnpeneneHuns, rae norapudpmMmmnyeckas GyHKUMA Npas-
nononobus npeactaenseT cobon napabony. O606wmM 3Ty
npouenypy Aana nwoboit HenpepbiBHON (YHKUMM MaKCU-
ManbHOro npasaononobua L£(©) ¢ eAMHCTBEHHLIM MaK-

CUMyMOM B 0bnacTu AONyCcTUMbIX 3HAYEHUN ©.

o [lobasum k pyHkumu L(O) KOHCTaHTY TakK, YTODbI

Lmaz(©) = L(©) = 0.

e Ha rpadwuke norapudmuueckon cbyHkuum npasaono-
nobusa L ot © npoeeaem npsMyto Ha ypoBHe L =
—1/2, uto nact 68% nosepuTenbHbLIN MHTEPBAN, K-
60 Ha ypoeHe L = —2, yTo sacT 95% noseputens-

HbIM MHTEpBaJl.
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Paznoxum norapudmumueckyro GyHKLUUIO MaKCMMaSbHOIO
npasaonoaobus ¢ ogHum napametpom © B pan [enno-

Pa OKOJIO 3HAaUEHUS MaKCMMasbHO NMpaBaonoaobHOI oueH-

kn ©: L(©) = L(O) + [g—é} (& -0) +

5 ©=0
1[0°L A2
i[fet]ome (@ = O+ -
Mo onpenenenuio © Mbl 3Haem, uto L(O) = Linmaz, 2
TakXe, UTo [%}@—é = 0. Wcnonbaya Takxe
> 1 N 1
O a2l (2ZEloe
002 002190=06
(©-9)°

nonyunm L = Lmazr — 5
20©

OTciona BMAHO, UTO U3MEHEHWE MapameTpa © Ha 0oaHO
CTaHAAPTHOE OTKJIOHEHME MPUBOAUT K YMEHbLUEHUIO JIO-
rapudmuueckon GyHKuMM npasgononobus Ha 1/2 oTHocu-

TEJIbHO MAaKCUMAJIbHOIO 3HAYEHUA.
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[lpumep. PaccmoTpum cHoBa HOpMasibHOE pacnpenesieHne
C HY/NEBbIM CPEAHUM 3HAYEHMEM W HEM3BECTHOW Aucnep-
cvein  ~ N(0; 02). 3anucaTs hyHKLUMIO MAKCUMALHO-
ro npaeaonofobus oT napameTpa o2 Yepes AOCTATOUHYIO

CTaTUCTUKY w = Zx% Tak, 4Tobbl Lmar = O.

L(O‘2|X) — (0_2)—71/262 :ci2/202,

CnyuaiHaa Bbibopka manoro obbema. C nomouisto
reHepaTopa CJly4alHbIX Ynucen nponseeneHa Bbibopka 06b-
eMoM 1. = 6 13 reHepanbHOI COBOKYMHOCTW C pacnpese-

nennem N (O; 1). MNonyueHsl cneaytoLme 3HaueHNs:

1.468, —2.097, 0.146, —0.295, —2.120, 0.017
w=Y2?=11.155 n=6 =

5.578
L(o?|w) = 4.860 — 3lno? —

2

o
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OueHka MaKcUManbHOro npasaonoaobus o2 = % =

1.86. [loBeputensHble nHTepBasbl U3 rpaduka byHKLUK

A
1.86 5 10 150

68% :1.10< 062 < 3

95% confidence intexgl

95% :0.71 < 02 < 7

BugHo, uTo wuc-

TVI_IfIHOG 3HAYEHUE 0'2 =1 Ada>XE€ HE Nnonaga€T B 68%-

MHTEepBan.
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CnyuaiHaa Bbibopka 6onbworo obwvema. C no-
MOLLIbIO TeHepaTopa CnyyalHbIX UMCEN MPOU3BENEHA Bbl-
6opka obvemom n = 40 K3 reHepasibHOW COBOKYMHOCTH C
pacnpeneneduem N (0;1). MNMyctb w = Zx% = 37.52.
Torpa 02 = 0.938.

18.76
L(0%|w) = 18.72 — 20Ino? — —
(0?) : ’
| 05 0938 15 2 0" DTa KkpuBas yxe

HaMHOIro bnuxe K
napabone, uem B

ciyyae n = O.
+0.24

5
o _02—0.17

2((;2)2

n

Q

B [(802 i|0'2:0"\2
= 0.21
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MeToa HaumeHbwux kBaapaToB. CBAsb C
METOAOM MaKCUMMaJibHOro npasaonoaobus.

[lycTb umeeTca IN He3aBUCUMbIX HOPMaJibHO pacnpene-
NEHHbIX Cny4yaWHbIX BenuuuH y;, ¢+ = 1,..., N, npu-
UeM KaXkAaf CBfA3aHa C TOYHO U3BECTHOW MEPEMEHHOWN ;.
Hanpumep, 310 mMoxeT 6biTb N u3MepeHWUit Temnepa-
Typbl y; = T'(x;) B pasfMuHbIX TOYKAX C KOOPAMHA-
Ton x;. [lpeanonoxum, uTo Kaxnpas BeNUUMHA Y; UMe-
eT CBOE HENU3BECTHOE CpedHee 3HauyeHWe \; U U3BECT-
HYO, HO Pa3IMUHYIO AN KaXKA0ro ¢ AUCMNEPCULO, 07;2. O6b-
eAVHEHHAsA NNOTHOCTb BepPOATHOCTU AnAa N un3MepeHun

Y; NpeacTaBnseT NpousBeaeHUe HOpMaJibHbIX pacnpenene-

HUK: g(yla"')yN;>‘17"'7>‘N70%7""0]2\7):
N
1 (_(yi_)\i)z)
7P Do 2 '
i—=1 27O g;
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[lpeanonoXum Tenepb, UTO UCTUHHOE 3HAUEHUE U3MepA-
EMON BENUUYUHbI ABNAETCA HEKOTOpPON yHKUMEN T, A =
A(x; ©), 3aBuCALLEN OT HEM3BECTHLIX NapameTpos O =
(©1,...,9m). Uenb meTona HaumeHbLINX KBaApaToOB
COCTOUT B TOM, UTODbI HaWTK 3HaueHuUa napameTpos .
Kpome Toro, MeTos nNo3BoNsieT HaWTU KPUTEPUIN KaUeCcTBa
runoTesbl 0 dyHkumn A = A(x; ©).

Onyckasa cnaraemble, He3aBUCALLIME OT NapaMeTpoB, Jiora-
pudM 0bbeANHEHHON NNOTHOCTU BEPOATHOCTU AACT:

N N 2
L(O) = _% (yi )‘(sz ©)) .

i=1 g;

HaxoxneHne napametpoB ® Kak MakcuMym QyHKLMU
NpaBoonoaobusi 3KBUBAJIEHTHO HAXOXKAEHUIO MUHUMYMa

BEJINYUNHDbI

N N Ve 2
o= " WO

1=1 g;
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Takas cymma KBaApaTOB OTKJIOHEHUN WU3MEPEHHOrO 3Ha-
YUEHUSA OT UCTUHHOIO C BECaMU, PaBHbIMM obpaTHON BeNU-
UMHe aucnepcuu, spnaeTca 6a3Mcom mMeTola HaMMEHbLINX
kBaapaTos. OHa ucnonb3yeTca M B ciyyasx, Korga pac-
npeaeneHne BENUYUH Y; He ABNIAETCA HOPMaJibHbIM, Tpe-
byeTcs NuLb UX He3aBUCUMOCTb. B bonee obliem cnyuae
NPy U3BECTHON KOBapuaumoHHon MaTpuue V' u HenspecT-
HbIX CPeAHUX 3HAUYEHUAX

N
X (©) = (yi—A(zi; O)2 (V™Y i(yj— (= ©))2.
ij=1

MeToa HaMMeHbLUUX KBAAPATOB AN JIMHEWHOM
byHKUMUM.

XoTA METOA MOXET NPUMEHATLCA ANA N1060ro BuAa PyHK-
uun A(z; ©), Hannyuwum obpa3om ero CBONCTBA MPOAB-
naoTca B cnyvae, koraa A(x; ©) npeacTtasnseTt coboit
NHenHyo dByHKUMIO napameTpos O,

m
Mz, ©) = a;(r)e
Jj=1
roe a;(x) — NuHelHoO HesaBuCUMbIE PYHKLMN OT .
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Ilna sToro cnyyas OuUEHKM MapamMeTpoB M WX AUCAEPCUM
MOXHO BbIYMCINTL aHanuTuyeckn. Kpome Toro, ouew-
KW NOSYYAlOTCA HECMELLIEHHbIE N C MUHUMANLHO BO3MOX-
Holt aucnepcuein. 3HaueHue pyHkumu A(xz; ®) B Touke T;

MO>XXHO 3alncCaTb

m m
)\(xz-; @) = a](xz)@j = A
j=1 j=1

ii 97

roe A;; = a;(x;). MaTpuuHelit BUA 3anucn BblipaXeHus
ons x2

x° = -V y-2) = (y-40)'vi(y-40).

UTobbl HalTh MUHUMYM Y2, Tpebyem paBeHCTBO HymO

NPOM3BOAHLIX MO napameTpam ©;,
vyl = —2ATv— 1y - ATv—140) = 0.
Peluenne 3Toro ypaBHeHus
O = ATv 1A 1aTyv—1y = By.

—

Takum obpasom, oueHku napameTpoB & npeacTtasnsaoT
cobor NNHENHYO PYHKLMIO UCXOAHbLIX U3MEPEHUN Y.
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Ncnonbaya cdopmynbl nepeHoca owwKUOOK, MOXHO HaNTK

KOBapUALMOHHYIO MaTpuuy oueHok napameTtpos U,;;, =

cov[O;, éj]:
U=BVBl = ATv—1a)"L

1 82X2
E[aeiaejb:@'

JTO 3KBMBANEHTHO (U_l)ij =

B cnyuae nuneitHoi dyHkumn A(z; @) x2 senseTcs Kaa-

paTUYHON yHKUMeNn O:
m 82X2
8@#‘9@3J ©

2 _ 210

xX°=x(0)+3

2. .

1,7=1
Annpokcumauusa NOJSIMHOMOM.

UacTHbIM cnyuyaem nivHeinHoi dyHKUMK, KOraa Koadduum-

eHTbl a;(x) paBHbl COOTBETCTBYIOLLMM CTENeHAM T, AB-

naeTca annpokcumauusa dyHkumn A(x; ©) nonnHomom no-

psaaka m (m —+ 1 napameTp):

Az 90,...,Om) = 270,
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